

Совершенствуя мастерство...

Когда в рабочее время смотришь со стороны на Георгия Ивановича Вострикова, то прежде всего замечаешь сосредоточенность во взгляде его серых глаз, двигаясь упрямо складки на переносице и его руки, крупные, мозолистые, с крапинками вьшейей металлургической пыли.

Не первый год руководит Георгий Иванович бригадой слесарей - монтажников. Кажется все знакомо, просто и ясно. Деся-

тилетний опыт, трудовой навык во многом помогают ему. Но не такой он человек, чтобы жить прежними заслугами, идти проторенной дорожкой. Каждый рабочий день, по мнению бригадира, должен нести в себе черточки нового, над чем следовало бы задуматься и затем осуществить на деле.

Эти замечательные черты поддерживаются и развиваются у каждого члена бригады. Здесь много внимания уделяют учебе,

приобретению смежных профессий. Некоторые члены бригады легко разбираются в чертежах, хорошо знают сварочные и автогенные аппараты.

В. Косенко, Г. Мушин, А. Малков овладели специальностью слесаря-сантехника и слесаря - водопроводчика. Многие учатся без отрыва от производства. Слесари А. Платонов и В. Косенко в этом году оканчивают десятилетку, Г. Саклаков учится

точно в Московском Всесоюзном политехническом институте.

В настоящее время бригада Г. И. Вострикова готовится к выполнению ответственных заданий по демонтажу и монтажу сушильных барабанов СПК-1 и СПК-2 bracketной фабрики.

Э. ГУБАЙДУЛЛИН, нормировщик Кумертауского участка Оренбургского строительного монтажного управления.

БУДУЩЕЕ ПЕЧОРСКОГО БАССЕЙНА

ВОРКУТА. Семилетним планом предусмотрено в два с половиной раза увеличить добычу коксующихся углей в Печорском бассейне.

На новом, Ворчашорском месторождении будет построена самая крупная в бассейне шахта производительностью в 10 тысяч тонн угля в сутки.

Комплексная механизация и автоматизация производственных процессов и реконструкция шахт позволит повысить производительность труда рабочих на 70—80 процентов и снизить себестоимость топлива на 30—40 процентов.

Особое внимание план уделяет вопросам охраны труда. В подземных выработках будут применены новейшие способы борьбы с пылью, в зданиях административно-бытовых комбинатов оборудуются помещения для фотариев, ингаляторов.

Горняки уже приступили к проходке стволов для реконструируемых шахт.

Куба не испугается и не отступит



Новая успех кубинской революции и подчеркнул, что борьба народов латиноамериканских стран за мир тесно переплетается с борьбой за независимость от американского господства.

Солнечную столицу Кубы Гавану 4 марта потрясли два сильных взрыва... Над стовышом у причалов Гаванского порта французским пароходом «Ла Куар», доставившим из Бельгии боеприпасы для кубинской армии, поднялся злобный султан дыма и пламени. Погибли десятки людей, разрушены портовые сооружения, причинен большой материальный ущерб. Тщательное расследование причин взрыва показало, что это была диверсия — одно из звеньев длинной цепи агрессивных действий империалистов против независимой Кубы.

14 месяцев назад на Кубе победили силы революции, изгнавшие из своего острова американского ставленника — диктатора Батисту. Молодая республика, руководимая национальным героем Фиделем Кастро, с энтузиазмом принялась за мирное строительство. Господствовавший на острове американский капитал сознательно придавал экономике Кубы односторонний характер, в результате чего 75 процентов доходов страны зависит от производства сахара. Использование других природных ресурсов искусственно сдерживалось.

Против этого наследия колониального господства и порожденных им бедствий и повело наступление революционное правительство Кубы. Ныне в республике на 40—50 процентов снижена квартальная плата, сокращены расходы населения на коммунальные услуги, приняты меры по ликвидации безработицы. Крестьяне получают землю, отбираемую у крупных латифундистов и иностранных монополий. Правительство наметило план индустриализации страны.

Кубинские революционеры понимают, что для подлинного прогресса их страны необходимы мир и дружественное сотрудничество с народами других государств. Такая политика кубинского правительства встречает одобрение миролюбивой общественности. С 9 по 11 марта в Гаване проходило совещание сторонников мира стран Латинской Америки. Его участники единодушно привет-

ствовали успех кубинской революции и подчеркнул, что борьба народов латиноамериканских стран за мир тесно переплетается с борьбой за независимость от американского господства.

Но пример Кубы вызывает озлобление реакционных кругов в США. Они подняли против кубинской революции ожесточенную кампанию и не ограничивают ее лишь пропагандистскими атаками. Одновременно они грозят Кубе экономическими репрессиями — прекращением закупок сахара. Однако такие угрозы не могут теперь запугать государство, желющее развивать независимую экономику. Огромные экономические успехи стран социалистического лагеря позволяют таким государствам преодолеть зависимость своей экономики от капиталистического рынка. Куба получила возможность выгодно продавать свой сахар Советскому Союзу и недавно подписала торговое соглашение с Германской Демократической Республикой.

От экономического нажима на Кубу американские монополии переходят к актам открытой агрессии. Как сообщает зарубежная печать, монополисты «Юнайтед Фрут компани», имеющая на Кубе свои интересы, готовят на территории Голдураса вооруженные банды для вторжения на Кубу. У этой компании, кстати, уже имеется опыт организации подобной агрессии. В 1954 году из ее денег американские империалисты задумали прогрессивное правительство Гватемалы, установив там режим диктатуры.

И теперь с американской территории на Кубу совершаются открытые пиратские налеты самолетов, которые обстреливают города, бомбят заводы, поджигают плантации и запасы сахарного тростника.

Взрыв в Гаванском порту еще раз показал, что империалисты не останавливаются ни перед чем, чтобы заставить народы отступить от борьбы за национальную независимость. Но действия империалистов наталкиваются на единство и сплоченность народа. Покорным жертв диверсии в Гаване вылились в мощную демонстрацию протеста против империалистической агрессии, в демонстрацию решимости кубинцев отстаивать свободу своей страны.

К. БЕЛЯЕВ.

Проверяем выполнение обязательств

Объединим усилия

И вот выводишь такую вертушку из забоя на станцию почти по частям. Грузовыми думпкеры ремонтировать нельзя, и волей-неволей едешь на отвал, чтобы разгрузить их. Разумеется, в отвалах из-за неисправности они задерживаются дольше положенного, что снижает производительность электровозосостава.

В том, что думпкеры часто выходят из строя, немалая вина лежит и на экскаваторщиках. Например, при чистке механической лопатой они задевают за днище думпкара и сдирают обшивку. А ведь думпкаров на станции Северо-пародная около 80 штук. Разве при таком использовании успеешь их отремонтировать? Работникам эскри-

шного и отвального участков нужно и самим следить за правильной погрузкой и чисткой думпкаров.

Я считаю, что в указанных недостатках повинны не только погрузочно-транспортное управление, но и разрез. Так как в своей заметке т. Малютин об этом не сказал ни слова, и стел своим долгом указать и на ту долю ответственности, которая лежит на экскаваторщиках. Нам необходимо наши усилия направить в единой цели — рациональному использованию думпкаров, успешному выполнению государственного задания.

К. ШАДРОВ,

кондуктор станции Северо-пародная.

СДЕЛАНО ЕЩЕ НЕ ВСЕ

Почти месяц тому назад была опубликована в нашей газете корреспонденция «Под угрозой срыва». Бригадир слесарей участка «Водоотлив» О. Лебедьков бдително: ремонт водоотливного оборудования затягивается, находится под угрозой срыва выполнение социалистических обязательств.

Выступление газеты вызвало определенное действие. Начальник Кумертауского разреза т. Малкушев вскоре издал приказ: заказы водоотливного участка выполнять в первую очередь. И теперь можно сказать, что угрожающее положение ликвидировано. Все насосы приведены в надлежащее состояние, в прошлое воскресенье был поднят мощнейший насос ААН-300 в насосной камере, который не работал года два. По надземному хозяйству подготовительные работы в стадии завершения.

Много сделано для того, чтобы возродить запущенное хозяйство водоотливного участка, вдохнуть в него жизнь.

Однако успокаиваться рано, предстоит еще немало сделать. Сейчас необходимо подготовить все надземное хозяйство. Весна может принести неожиданно и бурно.

Вызывает озабоченность и тревогу ряд нерешенных до сих пор вопросов, например, затянувшаяся разговоры о переключении фидера №8 с 3000 на 6000 вольт, к которому должны быть подключены 2

мощных насоса у поста №5 и насоса на Высадной; отсутствие приемных клапанов 4, 6, 8-дюймовых и всасывающих шлангов 6—8-дюймовых, обещанных еще в прошлом году; неизвестность относительно двух фидеров РВНО-6 для Центральной насосной.

Ощущается недостаток в осветительном кабеле, тройниковых муфтах и светильниках. Вопрос о последнем можно решить без особых усилий. Около 25 светильников без всякой надобности выключаются в механизаторском цехе

центральных электромеханических мастерских, которые следует передать туда, где они нужны. Коллективу участка «Водоотлив» нужно гордиться с очисткой водосборников.

Весна вот-вот вступит в свои права. Необходимо работу по подготовке к весенним паводкам ускорить и завершить, водоотливное оборудование привести в боевую готовность. И тогда никакие паводки не будут страшны.

Р. ХАЗНАХМЕТОВ.

НУЖНА ЛИ ЭТА ВЕРТУШКА?

На Кумертауском разрезе вопрос о переходе с сезонной техники на отечественную решен. И результаты налицо: февральский план по вскрышке выполнен досрочно.

А вот на северном направлении вопрос об использовании 55-кубовых думпкаров особых поставок еще не решен. По своей ежкости они велики, но нормальной работой не обеспечиваются, так как из-за сильного перегруза, компактности пород происходит частые сходы.

Так, 10 марта под экскаватор №865 была подана «легендарная» вертушка. При разгрузке каждого думпкара обрывались шпильковые клещи, оторвало рельсы на протяжении 18 метров. Разгрузка этой вертушки продолжалась 8 часов.

Такие аварии бывали не раз. Иное случилось 11 марта, когда с динки была снята эта вертушка. За первую смену не произошло ни одного схода, и производительность двух тупиков составила 3 тысячи кубометров горной массы. Пора руководителям разреза и комбината «Башкирголь» быстро решить вопрос об использовании «легендарной» вертушки и заменить ее двумя отечественными. Это позволит значительно поднять производительность трех тупиков северного отвала, успешно выполнить взятые социалистические обязательства.

В. МЕДЯКОВ,

машинист экскаватора, секретарь комсомольской организации северного отвального участка.



Недавно Всеобщая федерация труда Бельгии провела в стране 24-часовую забастовку в поддержку требований трудящихся о повышении заработной платы и улучшения условий труда. В городах Бельгии прошли митинги и демонстрации.

На снимке: бастующие на улицах Брюсселя. Фото агентства Белга.

День Парижской Коммуны



Провозглашение Коммуны перед зданием ратуши. (Иллюстрация из журнала 70-х годов XIX века).

Фотохроника ТАСС

80 лет отделяют нас от событий Парижской коммуны, являющейся славной страницей в истории Франции, в борьбе рабочего класса всего мира за освобождение от ига капитала. Коммуна нанесла первый удар по капитализму. Она создала революционное правительство пролетарской диктатуры и явилась предвестником нового, социалистического общества. Великие вожди пролетариата К. Маркс, Ф. Энгельс, В. И. Ленин главную историческую заслугу парижского пролетариата видели в том, что в процессе борьбы он создал государство нового типа, диктатуру пролетариата, разбив бюрократическую государственную машину буржуазии.

Коммуна устранила старую армию и заменила ее всеобщим вооружением народа, отменила высокие оклады чиновников, выдвинула принцип выборности и сменяемости всех должностных лиц. Коммуна приступила к осуществлению ряда важных социально-экономических мероприятий, которые ярко вскрывают ее характер как народного, рабочего правительства. Во всей деятельности Коммуна опиралась на огромную инициативу масс, на революционные организации пролетариата: секции Интернационала, политические клубы, профессиональные союзы. По образному выражению В. И. Ленина Коммуна творила «гениальным чутьем проснувшихся масс».

Одним из самых ярких показателей подлинно народного, пролетарского характера революции 1871 года была внешняя политика Парижской коммуны, которая выдвинула и отстаивала принципы всеобщего мира, дружбы народов, братства трудящихся всех стран. Героическая борьба парижского пролетариата вызвала широкую волю интернациональной солидарности трудящихся. Генеральный Совет I Интернационала, К. Маркс и Ф. Энгельс возглавляли широкое движение сочувствия и помощи коммунарам. К. Маркс и Ф. Энгельс были тесно связаны с революционным Парижем. Они помогали коммунарам советами, критикой их ошибок, пересылали им добытые секретные материалы, давали указания относительно защиты Парижа.

Маркс и Энгельс высоко ценили историческую инициативу и героизм парижских рабочих. Коммуна была разгромлена 28 мая 1871 года соединенными усилиями французской контрреволюции и германских интервентов. В море крови потопили враги пролетарскую революцию. Но дело Коммуны не погибло. Ее великие идеи превратились в жизнь трудящихся нашей страны и стран народной демократии, успешно строящими социализм и коммунизм. Славные боевые традиции коммунаров и повные вдохновляют рабочий класс Франции и других капиталистических стран в борьбе за мир, демократию и социализм.

ЕЙ БЛАГОДАРНЫ ЛЮДИ

Вот уже пятый год работает в поселке Патки котельная Клавдия Мусатовой. Независимые дни по улице Партизанско-Чкалова, Гидрометаллургия, Шоссейный класс все еще наводят бараксы — большой участок предстоит обслуживать ей.

В сущности Мусатовой — сотня забот. В род «Правды», «Советской Башкирии», «Комсомольской правды» и других газет, журналов, много писем. Зимой и осенью с таким грузом пробирается по лесу. И еще не было случая, чтобы по вине потянула Мусатовой были задержана доставка корреспонденции.

Незаметное дело, казалось бы, выполняет эта женщина, а сколько радости приносит она в каждый дом, сколько видит благодарных взглядов! И всякий раз убеждается — хороша у нее работа, нужна!

Д. ЯКОВЛЕВ, пенсионер.

ЭКСКУРСИЯ ПИОНЕРОВ

На днях пионеры 4 «а» класса школы № 3 побывали на экскурсии в Доме пионеров. Здесь они посетили ленинскую комнату.

О любимом нашем вожде многие рассказали им фотографии и портреты Ильича, начиная с детских лет, монтаж «В. И. Ленин в 1917 году», стенды «По ленинским местам», «Работа, жи-

ви и учись по-ленински». Увидели много книг о Ленине, о его жизни и революционной деятельности.

Всем нам очень понравилась беседа на тему: «По ленинским местам», которую провела директор Дома пионеров Антонина Ивановна Быкова. Все мы экскур-

сий и беседой остались довольны.

Пионеры решили свои сборы каждую пятницу проводить в Доме пионеров, чтобы еще больше узнать о родном и любимом Ильиче, вожде и учителе трудящихся всего мира.

Г. ЧЕРНИКОВА, отрядная вожатая.

В ПРОДАЖЕ НЕТ...

Загляните в любой дом, в любую квартиру — везде вы увидите на этажерке ли, на письменном столе стопку книг — не просто книг, а учебников. У одних — это пособия по вузовским дисциплинам, у других — учебники для средних специальных училищ, техникумов; есть среди книг и всем знакомые задачки по арифметике, алгебре, геометрии, сборники упражнений по орфографии и пунктуации. Не подумайте, что их владельцы — самые молодые члены семьи. Нет, совсем не обязательно. Рабочая молодежь, люди повзрослее и даже совсем пожилые являются за учебники. Им нужны знания, прочные, такие, чтобы не подвели в работе за сложным станком, чтобы помогли увидеть его несовершенство, натолкнули на мысль, как сконструировать более производительную машину, приспособленную к ней.

А теперь вернемся к стопке учебников, к запискам и грамматикам, историям и географиям. Как попали они к вам на стол? Если вы человек предусмотрительный и запасливый — тут все понятно: в июле-августе вы стали в очередь с вашими школьниками и купили их в городском книгомагазине. А если мысль учиться вам пришла несколько позже? Вы не раз и не два заглядывали все в тот же книгомагазин, и там вам отвечали неизменно: «Школьных учебников в продаже нет».

Вот один из многочисленных «историй» с учебниками. Все сообщал в редакцию слесарь центральных электромеханических мастерских Владимир Мельников. «Зашел я в книгомагазин. Слева нужный мне отдел учебников и пособий: карандаши, перья, альбомы, тетради, пластилин, географические атласы. Это что же, и все пособия? А где же учебники? Наверно, им не нашлось места на витрине, все таки не сезон.

Спрашиваю у продавца, есть ли учебники для 5—7 классов? — А какие именно вам нужны? Вопрос ободрил меня. «Определенно куплю,» — подумал я и тут же разочаровался: пособий по русскому языку — нет, сборников задач по арифметике для 5—6 классов — нет, и вообще ни одного из основных обыкновеннейших учебников средней школы в

книгомагазине не оказалось. Учебники я все же купил, но не у нас, а в Ермолаево». В городе 113 бригад борются за звание бригад коммунистического труда, 257 человек борются за звание ударников коммунистического труда. Это движение подняло социалистическое соревнование на новую ступень: оно охватило все стороны жизни его участников — работу, культуру, быт, и, конечно, учебу. Многие из участников соревнования учатся в школах рабочей молодежи, посещают подготовительные курсы для поступления в вузы и техникумы. А работники книгомага по-прежнему отвечают им: «Поезжайте в Ермолаево! У нас школьных учебников нет».

Книгомагазин есть, а учебников нет. Почему? Р. ФАТЮЩЕНКО.

Дело не только в баяне

Тяжко скрипнула, дверь открылась. Яркое брызнуло в глаза электрический свет. Повело теплом. Собственный голос утонул в многоголосом шуме. В вестибюле и фойе полно народу. Всюду оживленные лица. Доносится шумки, чей-то задорный смех. Сегодня здесь, в клубе железнодорожников, собралось немало людей. Они пришли на концерт художественной самодеятельности Дворца уюта — событие немаловажное для жителей поселка. Да, такие концерты — явление редкое в клубе железнодорожников, а уж о концерте художественной самодеятельности силами клуба и говорить не приходится. Здесь нет ни одного кружка самодеятельности.

«Окончился концерт. Уехали «артисты», разошлись по домам зрители, и в клубе опять наступает затишье. Его фойе заполняется только в часы киносеансов, а в остальное время все слышно здесь веселых голосов, не видно сверкающих молодых задором глаз, не слышно песен и музыки. Тишина и покой прочно царствуют в клубе. Но все это, очевидно, ничуть не волнует его работников. В определенное время они приходят и уходят с работы, отсиживают положенные им 8 часов рабочего дня. Нельзя сказать, что они совершенно не работают. Составить план — это тоже работа. Но какой план!

Так, например, все мероприятия, намеченные в плане на февраль, посвящены дню Советской Армии. В марте четыре мероприятия посвящаются дню 8 Марта: Нельзя сказать, что в плане совершенно нет ничего хорошего. Например, запланированы беседы, посвященные жизни и деятельности В. И. Ленина, лекция на технические темы и технические кинофильмы (каждую среду и четверг), но последнее — опять же не заслуга работников клуба, а

необходимые пособия для проходящих тематичеких. Намечены в плане и такие мероприятия, как вечер молодежи и лекция на тему: «Любовь, брак и семья в социалистическом обществе». Только почему же лекция, а не вечер или дискуссия на эту тему? Ведь это привлекло бы гораздо больше участников, позволило бы высказать им свое мнение по этому вопросу.

Вот и все, что есть в плане. Дае лекция и вечер. А почему бы руководителю клуба т. Болотовой не обратиться в лекторскую группу горкома партии? Почему в плане нет и намека на то, чтобы в кратчайшие сроки организовать кружки? Почему? Тов. Болотова осмелеет ли отсутствием баяниста и художественного руководителя. Нет баяна? Но у нас же есть балалайка, мандолина. Есть еще и магнитофон. А зачем он? На деньги, вырученные за него, можно было бы приобрести баян — да еще и гитару в придачу. Вот и струнный оркестр!

А разве нельзя организовать драмкружок? Нет руководителя? Но если сидеть сложа руки, он и

не придет. Необходимо в первую очередь самим работникам клуба со всей серьезностью взяться за дело, сделать все возможное, для того, чтобы молодежь охотно шла в ваш клуб, чтобы в нем работали различные кружки. Обратитесь в комсомольскую организацию станции: может, там есть баянист. И если есть, разве он откажется от этого полезного и необходимого дела? Ведь комсомольцы-то и должны быть вашей первой опорой: это их клуб, это все делается для них!

Конечно, одной т. Болотовой нелегко справиться с такой изрядной. Культурно-массовой работе должен уделять постоянное внимание и секретарь партийной организации т. Пачуев, и председатель профсоюзной организации станции т. Брыкин. Это они должны неустанно направлять работу клуба, стремиться к тому, чтобы клуб стал любимым местом отдыха жителей железнодорожного поселка.

Г. АНИЩЕНКО, рабкор.

ПОСЛЕ ЗАРПЛАТЫ

Дома у слесаря паровозного депо Р. Салахова — жена и трое детей. Только забыл он про них в этот день. Еще бы! Ведь это не какой-нибудь обычный, а день получения зарплаты. «Не грех и выпить», — подумал Салахов, а единомышленники тут как тут. Пока пили, были дружны, а напился — домой добирался кто как может.

Салахова, спящего у автобусной остановки «Патки» обнаружили В. Пензин и С. Зубанов. Они не остались равнодушными:

ведь человек мог замерзнуть, доставили его в комнату милиции поселка, передали и остаток зарплаты, обнаруженные у него.

Так кончился этот «необычный» день для Салахова. Он будет для него уроком на будущее: быть может, и еще кое-кто сделает для себя вывод.

Ю. КОМАРОВ, старший лейтенант милиции.

Зам. редактора Н. А. САХАЕВ.

Адрес редакции г. Бумертаку, улица М. Гафури, 26, второй этаж. Телефоны через городской и комбинатский коммутаторы.

ГОРНЯК

ОРГАН КУМЕРТАУСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ БАССР.

№ 34(1000) | ВОСКРЕСЕНЬЕ, 20 марта 1960 года | Цена 15 коп

Работать по-коммунистически!

Давно ли в нашей газете о сменах электрослесарей бригады фабрики Н. Афанасьева и Ю. Куликовского сообщали, как о первых ласточках, первых разведчиках будущего. Теперь рады труженников, желающих жить, работать и учиться по-коммунистически неизмеримо обросли. Взвились новые силы в это движение на Кумертауском угольном разрезе, ремонтно-механическом заводе. А на днях в борьбу за высокое звание предприятия коммунистического труда включился весь многочисленный коллектив теплоэлектроцентрали. Это заманчивое звание в будущем широким фронтом движется навстречу нам, идущим вперед.

Велика тяга советских людей к будущему. Яркое свидетельство тому — движение коллективов и ударников коммунистического труда, последователь Валентины Гагановой. Это — и новое, коммунистическое отношение к своей работе, к своим обязанностям, к своим радостям труженников, продиктованное благородным стремлением приблизить завтрашний день. Оно неизбежно прокладывает себе дорогу, развивается глубже и шире.

Коммунистическое отношение к труду проявляется в повседневной будничной работе, в стремлении людей привести в действие производственные резервы, добиться повышения производительности труда. Творческие поиски, забота о развитии и совершенствовании производства, технологии и организации труда, дружеская взаимопомощь присуща многим рабочим коллективам предприятий, участков, цехов, смен, бригад.

Вступая в патристическое движение и принимая на себя высокие обязательства, энергетики пересмотрели предыдущие социалистические обязательства, вскрыли большие производственные резервы, наметили пути повышения производительности труда. Новаторы — люди смелой технической мысли — реплики в фонд семилетки внести 3 миллиона рублей за счет внедрения рационализаторских предложений.

Сейчас здесь идет бурный рост творческой активности работников. Так, в коллективе шахты «Б» котельного цеха уже в этом году каждый второй участвует в рационализации. Атмосфера дружеской взаимопомощи царит в бригаде слесарей теплоэнергетических приборов, которой руководит Петр Ульянов, носящий уже звание коммунистического.

Важнейшей поддержкой и распространением заслуживает опыт бригады фрезеровщиков центральных электромеханических мастерских, где установлен непрерывный процесс обработки деталей, и все здесь делается сообща. Практическое осуществление новых начинаний выработывает в людях чувство товарищеской взаимопомощи, доверия и уважения друг к другу. И самое главное — повышается производительность труда, увеличивается выпуск продукции.

Работать по-коммунистически, это — не только творческое отношение к своему труду, бескорыстный обмен опытом, но и умение стать государственную выгоду, беречь государственное добро. Замечательный пример экономного расходования строительных материалов показали хозрасчетные бригады Кумертауского строительного управления. Но, к сожалению, на предприятиях и стройках города этому вопросу уделяется недостаточно внимания. Правда, в последнее время есть некоторые сдвиги и их необходимо усилить, ибо социализм — это и учет.

В нашей стране, где раскрепощена инициатива широких масс трудящихся, достижение одного является достоянием всех. Передовик производства, новатор охотно делится своим опытом, показывает свои приемы работы другим, не делая из этого секрета. Они знают, что их усилия направлены на благо Родины, увеличение ее богатств. Такое может быть только в социалистической стране, строящей коммунизм.

Нужно признать, что пропаганда передового опыта на предприятиях нашего города внимания уделяется еще мало. А ведь успех в выполнении планов семилетки может быть обеспечен только в том случае, когда отстающие будут подтягиваться до уровня передовых.

С каждым днем ширится движение коллективов и ударников коммунистического труда, последователь Валентины Гагановой, включаются в него многочисленные отряды труженников, привлекая своей заповедью работать по-коммунистически. Непосвященному родителю народной инициативы, и все те мысли, просветления, что рождаются в нем, нужно своевременно поддержать, сделать достоянием широких масс трудящихся. На конкретных примерах нашей действительности выработать в каждом советском человеке коммунистическое отношение к труду.

БЕСПРИМЕРНЫЙ ПОДВИГ

17 января самоходная баржа № 38, на борту которой находились четыре советских солдата во главе с младшим сержантом А. Зиганшиным, стояла на рейде.

Ночью поднялся сильный восточный ветер. Опустился густой туман. Солдатам пришлось включить двигатель и войти в бухту.

Целый день дрейфовала баржа в бухте, выдерживая напоры сильного ветра. На вторые сутки моторист Ф. Поплавский доложил, что кончается горючее. По радио с берега сообщили: ожидается сильный шторм. Судно обледенело, его заливало водой. Кончилось горючее, баржу понесло в открытый океан. Шел дождь со снегом. Не было видно ни зги. Солдаты пытались выбросить баржу на берег, но их понесло к так называемым «Чертовым скалам». Волна подхватила легкое судно и бросила на скалу. В самый последний момент Зиганшин, вцепившись в штурвал, успел повернуть судно и избежать столкновения со скалой. Ветер изменился, и баржу понесло на северо-восток.

Испортилась радиостанция. Солдаты слышали берег, но берег не слышал их. Волны потушили сигнальные огни.

Так прошло двое суток. Снег, дождь и шторм не прекращались.

У экипажа было две банки консервов, банка жира, буханка хлеба, два ведра картошки и бачок с пресной водой. Через неделю бойцы распределили свой рацион таким образом, чтобы принимать пищу раз в двое суток. Еще через несколько дней они варили суп, положили туда одну картошку, ложку крупы и ложку жира.

Штормовые дни сменялись штормовыми ночами. Солдаты слышали по радио нерусскую речь, но их никто не слышал.

Когда кончились продукты, они разрезали сапоги и варили куски кожи.

Дни шли за днями. Три раза бойцы видели проходящие вдали корабли, но никто не замечал их. Так наступило 23 февраля. Это был День Советской Армии. Бойцы решили отметить праздник. Они выкурили последнюю самокрутку табаку.

А «праздничный» обед был 24 февраля, его они сварили из последней картошки, последней ложки крупы и последней ложки жира. Они стали пить воду раз в сутки, потому что дожде-

вая вода кончалась. В карманах нашлись два рыболовных крючка. Солдаты сделали из консервной банки блесну, пытались ловить рыбу. Но она не брала приманку. Однажды солдаты увидели дельфина, затем показалась большая акула. Она прошла около самого борта судна. Зиганшин хотел ударить ее багром, но не достал. Тогда из толстого гвоздя сделали крючок, на который пытались поймать акулу. Но из этого ничего не вышло.

Шли дни. Солдаты настояли ослабели, что все реже поднимались на палубу. Они уже не могли ходить, а только лежали и слабыми голосами пели песни, рассказывали друг другу о прочитанных книгах, вспоминали товарищей. Дружба их стала еще прочнее. Они заботливо ухаживали друг за другом.

7 марта воины услышали шум авиационного мотора. Затем показался авианосец. Кто-то с его борта по-русски в рупор крикнул: «Помощь нам, помощь нам!» Через несколько минут с борта авианосца поднялся вертолет и повис над ними. С вертолета спустился стальной трос с петлей, и ослабевшие солдаты поочередно были подвешены на борт вертолета, а затем на борт авианосца.

Солдаты рассказывают, что Зиганшин потерял сознание, когда его брали. Они обросли, одежда их истрепалась, на исхудавших лицах светились глаза. Им задавали вопросы, но они не слышали их, потому что им отказал слух. Только через некоторое время люди пришли в себя и смогли ответить на вопросы американского офицера. Они сразу же выразили желание как можно скорее попасть на родину.

Сейчас солдаты с волнением вспоминают о том, как тепло и трогательно отнеслись к ним американские моряки.

Советские воины тепло простились с американскими моряками. Командир корабля сказал им: «Вот это и называется советско-американской дружбой». Почти каждый моряк хотел пожать советским солдатам руку на прощание.

Все американская печать, и особенно санфранцисские газеты, уделяет много внимания подвигу советских солдат, победивших стихию и смерть. Газеты пишут о мужестве и о бодрости духа советских юношей, достойных своего великого народа.

ГОРНЯКИ— НОВАТОРЫ

На Кумертауском разрезе вышел очередной Бюллетень рационализатора и изобретателя. В нем рассказывается о ценном предложении механика северного вскрышного участка Н. Г. Загудилкина, который предложил на экскаваторах СЭ-3 поставить ограничитель для предотвращения схода каната с подъемной лебедки.

Особый интерес представляет и предложение мастера контактной сети М. Д. Глухова.

На железнодорожных путях разреза, оборудованных контактной сетью, для запитывания, а также для включения и отключения боковой контактной сети служат магтовые выключатели, смонтированные на стационарных вкопанных столбах. Мастер М. Д. Глухов предложил смонтировать магтовый разъединитель на передвижной деревянной опоре с салями. Это даст экономии в год только по зарплате 5578 рублей.

В Бюллетене помещены также распределения слесаря хозяйства А. М. Бартемяева об усовершенствовании схемы теплообмена boilerной установки административно-бытового комбината разреза, об установке рычажной кнопки на державке сварочного аппарата для включения и отключения ее, внедренного электрослесарями механика В. М. Галлиновым и А. С. Алыбеговым.

Р. ЗАКИРОВ.

Переходящее Красное знамя— лучшим

Местный комитет зоопарков в Медеузовской автоколонне «Башуг лес аз р е з-строй» на днях подвел итоги социалистического соревнования за февраль. Производство и выходы план по грузоперевозкам выполнены на 113 процентов, коэффициент использования автопарка против прошлого месяца повышен на 7 процентов.

Несмотря на то, что показатели по грузоперевозкам в Медеузовской автоколонне выше, чем в центральном гараже, переходящее Красное знамя все-таки присуждено коллективу центрального гаража. Местный комитет отметил ряд случаев грубого нарушения дисциплины и нарушения правил уличного движения со стороны отдельных членов коллектива.

Местный комитет зоопарков в Медеузовской автоколонне «Башуг лес аз р е з-строй» на днях подвел итоги социалистического соревнования за февраль. Производство и выходы план по грузоперевозкам выполнены на 113 процентов, коэффициент использования автопарка против прошлого месяца повышен на 7 процентов.

Медеузовской автоколонны. Лучшим трудовых показателей и бережного отношения к автотехнике признаны водители М. Харсанов, А. Губайдуллин, И. Комышев.

П. КРИПАНОВ, инструктор автоколонны «Башуг лес аз р е з-строй».

УСПЕХ ОБЕСПЕЧЕН

Горючие дни в механо-сборочном цехе ремонтно-механического завода. Здесь каждый стремится выполнить досрочно взятые обязательства: подготовить запасные части для 9 экскаваторов и 18 тракторов.

Тонари, фрезеровщики и заготовители уже выданы детали для ходовой части к четырем экскаваторам. Это дало возможность слесарям-сборщикам трудиться ритмично, без срыва графика.

С большой ответственностью отнеслись к выполнению срочных заказов токари А. Бикмаев, М. Евтушенко, П. Чуланов и Е. Фадеев, фрезеровщики Х. Файзуллин, В. Еремичев, Г. Бендариенко. Они во главе с мастером М. И. Репинским оперативно перевыполнили сменные задания, выдают при-

дукцию только хорошего качества.

Замечательно трудятся и слесари по ремонту навесного оборудования экскаваторов. Н. Тихонкин и М. Фролов досрочно закончили ремонт оборудования экскаватора СМ-302 и перешли на другой. П. Ермаков, Н. Белоусов и Д. Красноперов успешно выполнили задание Башсовнархоза по изготовлению огневых калориферов и тоже перешли на ремонт навесного оборудования экскаватора марки ЕКД.

Такие темпы показывают, что взятые обязательства коллектива механо-сборочного цеха выполнены с честью.

Д. ТАМКО, старший мастер механо-сборочного цеха.

Соревнование горняков Донбасса и Кузбасса



В Донбассе побывала делегация горняков Кузнецкого бассейна. Она привезла предложение, чтобы правительственный договор о традиционном социалистическом соревновании между мастерами этих двух угольных бассейнов.

В социалистическом соревновании горняки Сталинского экономического района достигли больших успехов. Они увеличили добычу высококачественного коксующегося угля на девять тысяч тонн в сутки. С начала этого года коллектив «Коллектива» Сталинского отделения промышленности 192 миллиона тонн сверх плана, получил награду миллиона рублей сверхпланово-

вой экономики.

На снимке: подписание договора о социалистическом соревновании. Слева направо — руководитель бригады коммунистического труда очислительного забоя донецкой шахты «Ново-Мушкетерская» Николай Лубович, бригадир проходчиков шахты «Зиминская» №4 Владимир Куц, бригадир бригады коммунистического труда очистного забоя шахты №4 Егор Дроздецкий (Кузбасс), бригадир проходчиков шахты №3 «Ново-Грибовская» Петр Галличенко (Донбасс) и машинист угольного комбайна шахты «Чертынская» Южная Семён Носков (Кузбасс). Фотохроника ТАСС

ТЕМАТИКА

РЕЙД ГАЗЕТЫ «ГОРНЯК»

МЕШАЮТ НЕУВЯЗКИ

доклады, лекций и бесед на март — апрель 1960 года.

1. В. И. Ленин — великий организатор и вождь коммунистической партии.
 2. Жизнь и деятельность В. И. Ленина — великий пример беззаветного служения делу коммунизма.
 3. Ленинские заветы о сплоченной электрификации страны и их осуществление в семилетнем плане.
 4. В. И. Ленин о приближении школы к жизни и трудовом воспитании молодежи.
 5. Заветы В. И. Ленина советской молодежи.
 6. Ленинская политика мирного сосуществования двух систем — генеральная линия внешней политики СССР.
 7. Образ В. И. Ленина в советской литературе.
 8. Возникновение и развитие социалистических партий в СССР.
 9. Ленинский принцип коллективности руководства — высший принцип руководства коммунистическим строительством.
 10. Ленинский принцип материальной заинтересованности и критика уравнилельного подхода к распределению.
 11. Барзобский экономический район и перспективы его развития в семилетие.
 12. Перспективы развития промышленности г. Кумертау в семилетие.
 13. Обострение противоречий капиталистических стран на международной арене.
 14. Распад колониальной системы империализма.
 15. Трудовое воспитание детей в семье.
 16. Н. К. Крупская и воспитание детей в семье.
 17. Коммунистическое воспитание трудящихся и преодоление религиозных предрассудков.
 18. Борьба за здоровый быт и культуру советских людей.
 19. Охрана общественного порядка — долг всех трудящихся.
 20. Почему существуют разные религии?
 21. Медицина и религия.
 22. Физическая культура и долголетие.
 23. Происхождение и сущность праздника пасхи.
 24. Праздники и обряды исландов.
 25. Простудные заболевания и как уберечь от них детей.
 26. Современная Франция.
- Отдел агитации и пропаганды горкома КПСС.

Сроки сдачи школы-интерната на 880 учащихся значительно затянулись. Учитывая это, в Кумертауском строительном управлении в начале нынешнего года составили и утвердили специальный график ведения работ. Весь комплекс школы-интерната должен быть сдан не позднее 25 августа.

О том, как выполняется график, что мешает строителям уложиться в намеченные сроки, расскажут публикуемые ниже материалы рейда.

ГЛАВНАЯ НАГРУЗКА

Если понаблюдать со стороны за строительством школы-интерната, то можно уйти с самым хорошим впечатлением.

Подходят и уходят грузовые автомашины, тархатят и деловито переползают с места на место край-экскаватор. Все заняты делом. Спешат, суетятся бригадиры. Проходят мастера с озабоченными лицами. Стук и шум в главном корпусе школы.

Но это только одна сторона медали.

Почему лучшая бригада каменщиков, руководимая Н. Серовым, застряла на земляных работах?

— Нет сборного железобетона, — отвечает на этот вопрос бригадир, — а заняться больше нечем.

Здесь же, на строительной площадке выясняется, что комбинат строительных материалов не поставил в срок лестничные ступени как на главный корпус, так и на общежития. Мелеузовский ДОК не дает вовремя подоноконные доски. Несвоевременно идут из Уфы панельные перекрытия.

Положение с доставкой строительных материалов в январе еще было терпимое. В феврале — плохое. Нет изменений и в марте.

Вместо положенных по графику 782 тысяч рублей в феврале освоено только 680 тысяч рублей.

В первые же месяцы график качается «распухает». Выдержит ли он еще два-три подобных месяца, не знает?

МАЛО ИНИЦИАТИВЫ

На главном корпусе школы-интерната строители первого участка очень медленно устраняют свои недостатки. Еще не сделана полностью вентиляция, не подготовлен потолок в спортивном зале, до сих пор не залезаны отверстия в кирпичных стенах, не произведена подсыпка под пол.

Прораб первого участка М. А. Алляров и мастер И. П. Байдуков не продумывают и не анализируют методы работы, не стремятся найти более рациональный подход к установлению отдельных конструкций и деталей.

Мы — в подвальном помещении школы-интерната. Всюду вечная темнота. Под ногами обломки кирпича, дерева, комья земли. Мастер В. Армистархов говорит: — Готовимся бетонировать пол. Завтра начнем.

Очень трудно поверить в слова мастера. Пол в подвальном помещении не спланирован, нигде не убран лам, нет света, а В. Армистархов уже готов его бетонировать.

На вопрос главного инженера В. Армистархов отвечает невпопад,

неуверенно. Создается впечатление, что он еще не продумал ту последовательность работы, не подготовил к ней бригадиров.

РАВНЕНИЕ — НА ПЕРЕДОВИКОВ

Замечательно трудится на строительстве школы-интерната бригада плотников, которой руководит А. К. Матвеев. Члены бригады настлаивают полы, устанавливают подоноконники. За последние два дня они сумели построить леса в автовом и спортивном залах, дав широкий фронт работы штукатурам.

— Бесполовинный человек, — говорит строители о бригадире А. К. Матвееве, — он постоянно в движении, всегда занят делом.

Поэтому-то и производительность труда в бригаде высокая: до полутора норм выполняет коллектив за смену.

— Был бы только фронт работ, — говорит С. Е. Моисеев, бригадир комплексной механизированной бригады, — а за нами дело не станет.

Немало таких работников на строительстве школы-интерната, которые болеют душой за выполнение плана, стремятся все делать добротой и красиво. Среди них — штукатуры тт. Суслин, Чаламов, Юдаков, Краснов; маляры тт. Шараров, Башкиров, Томша и многие другие.

Долг каждого мастера вовремя подмечать новое в организации труда, вовремя перенимать опыт лучших строителей.

ВЕСНА НЕ ЖДЕТ

Все теплее и теплее пригревает мартовское солнце. Через каких-то полмесяца появятся весенние воды. Строителям они могут принести немало неприятностей. Никто не гарантирует того, что не может повториться картина осенней распутицы, когда к строительному объекту школы-интерната ни поехать было невозможно, ни подъехать.

Как же подготавливаются к весеннему периоду начальники первого и второго участков Я. Т. Калинин и Н. В. Васильев, мастера и бригадиры? Можно сказать, никак.

Время не ждет. К строящемуся объекту следует подвести временные дороги. Особенно большое внимание нужно уделить устройству водоотливов на строительных площадках, не допустить, чтобы затопило котлован с заложеным фундаментом. Заблаговременно завести строительные материалы и

предусмотреть их складирование так, чтобы они не вымокли в сухом месте.

Забора о людях наших, и это понятно, ведь строители делают здесь ответственное дело.

ЕЩЕ НЕ «РАСКАЧАЛИСЬ»

Большие надежды возлагал коллектив Кумертауского строительного управления на «Башснтехмонтаж», который начал свою работу в начале года. Однако, при наличии широкого фронта работ, при полном обеспечении необходимыми материалами, дела движутся очень и очень медленно.

На школе-интернате не видно конца работам по канализации, водопроводу. В настоящее время только по вине слесарей-монтажников задерживаются отделочные работы. Нередки случаи, когда слесари переводят на другие объекты.

Бригады монтажников неуклоплектованы, плохо еще планируются их труд, отсюда и слабая дисциплина в коллективе, низкая производительность труда.

Начальнику участка В. Т. Бондуреву необходимо как можно быстрее наладить тесную связь с начальниками участков и мастерами, побольше бывать на строительном объекте и конкретнее руководить бригадами.

ДЛЯ СТРОИТЕЛЕЙ

В главном корпусе школы-интерната теперь есть где культурно отдохнуть строителям: в одном из светлых и просторных помещений разместили красный уголок. Прямо у входа на стене — большой плакат: «Товарищи строители! Школа-интернат на 880 учащихся должна быть сдана в эксплуатацию к 1 июня. Боритесь за досрочную сдачу!»

В Красный уголок на днях будут поступать свежие газеты и журналы.

На этом же этаже имеется специальная комната для столовой. Ежедневно сюда приносит горячие обеды, пирожки, бутерброды.

НЕТ ПОРЯДКА

Возле главного корпуса школы-интерната, как говорят в народе, «верт ногу сломать».

Чего только здесь нет! Разбитые ящики из-под стекла, кирпичные отходы, куски досок и прочий мусор.

Одна из главных причин такого хаоса заключается в том, что здесь очень много руководителей, но никому из них не доверяется братья за наведение порядка.

Почему бы не организовать субботники с участием в нем будущих учащихся школы-интерната?

Наконец, можно в виде экскурсии съездить на третий участок к бригаде А. К. Евдокимова и поучиться, как содержать строящийся объект в чистоте и порядке.

Строительство комплекса школы-интерната в центре внимания всего управления. Однако организация труда здесь еще слабая, наблюдаются факты пренебрежения и равнодушия со стороны отдельных товарищей. Неувязки, несвоевременное выполнение отдельных звеньев в работе, особенно со стороны «Башснтехмонтажа», задерживают отделочные работы.

Партийная, комсомольская и профсоюзная организации управления никак не должны напиться с тем, что график вновь не выполняется.

Рейдовая бригада:

Ф. БУЛГАКОВ, главный инженер Кумертауского строительного управления,

В. ОБРАЗЦОВ, мастер второго участка Кумертауского строительного управления,

М. БОГОРОДСКИЙ, сотрудник редакции.

Дорога Дружбы



НАВАХСКАЯ ССР. Дорога Дружбы, которая соединит СССР и Китайскую Народную Республику, надобится во время эксплуатации. От железнодорожной станции Ангай до ст. Дружба прокладывают поездку.

На снимке: начальники станции Дружба М. Бакиров беседует с машинистом тепловоза М. Шегининым перед отправкой поезда.

Фото С. Анбабаева Фотозренина ТАСС

По следам НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИИ

В газете «Горняк» за 11 декабря 1959 года опубликован материал «В библиотеку пришел рабочий...» Председатель райпрофкома Стерлитамакского отделения Куйбышевской железной дороги

Кашкаревич сообщил нам: «Газета попала в райпрофком Стерлитамакского отделения только в конце февраля. Фанты, приведенные в передовой статье, та».

полностью подтравдываются. Приняты меры и расширено профсоюзной библиотеки на ст. Кумертау.

В настоящее время ремонтируется новое помещение, в котором будет и читальный зал и административное здание. Предлагается перевести библиотеку в новое помещение в конце марта.

☆☆☆

12 февраля в газете «Горняк» была опубликована статья «О чистоте на рабочем месте», где сообщалось, что в механической мастерской Кумертауского строи-

тельного управления слабо следят за чистотой на рабочем месте.

Данный факт был обсужден на рабочей комиссии механического цеха. Намечены меры по устранению недостатков.

Нам пишут

Авария устранена быстро

На днях на 38-м трансмиссии сгорел трансформатор. Дежурные монтеры И. Лешадуров и А. Бурица не медля ни минуты, сообщили об этом мастеру М. Егорову. И несмотря на то, что М. Егоров был в отпуске, он принял срочные меры. Авария была устранена. Новый трансформатор установили в течение 50 минут, вместо положенных двух часов по норме.

Н. КИСЕЛЕНКО, дежурный монтер ЖКО.

„НЕРАЗРЕШИМАЯ“ ПРОБЛЕМА

Пятница на брикетной фабрике — ремонтный день. И так, слесарям и газоэлектросварщикам центральных электромеханических мастерских, приходится идти туда на помощь.

Еще в четверг, часов с двух, начинаем переносить сварочные трансформаторы, кабели и шланги. А в субботу — обратный процесс: с брикетной фабрики переносим их в мастерские. В результате получается: работаем на фабрике один день, а два дня в мастерских.

ОНИ ЖИВУТ В ОБЩЕЖИТИИ

Часть учащихся младших классов школы-интерната № 2 поселились в общежитии по улице Гафури. Теперь они круглосуточно находятся в коллективе.

Ребятам поставили детские кровати, выдали комплекты постельных принадлежностей. Они одеты в аккуратно подогнанную ученическую форму.

Хорошо проводят послеурочные часы в общежитии школы-интерната. Домашние задания ученики готовят под наблюдением воспитателей.

Много сил и энергии вкладывают в дело воспитания учащихся В. И. Пирогова, В. С. Вильева, В. А. Чичинаева и И. А. Мухтарулдина.

Е. БРУНЬКО, член родительского комитета школы-интерната № 2

Наш календарь

Неутомимый борец за светлое будущее

(К 60-летию со дня рождения Фредерика Жолио-Кюри)

Во всех углах земного шара жизнь он борется за то, чтобы наука служила делу мира и прогресса. Еще в 30-е годы Ф. Жолио-Кюри выказала первые предположения о возможности прантического использования атомной энергии и сразу же выдвинула непреклонные требования, чтобы атомная энергия применялась исключительно в мирных целях.

Ф. Жолио-Кюри внес большой вклад в решение таких ключевых проблем современной физики, как строение атомного ядра, деление ядер, осуществление регулируемой цепной реакции, открытие, изучение и использование радиоактивных изотопов.

Научная и общественная деятельность Ф. Жолио-Кюри была пронизана искренней заботой о человеческом счастье. Все свое

НАМ ПЕСНЯ—РОДНАЯ СЕСТРА

КУМЕРТАУ ПОЕТ!

Дорогие товарищи! Вот уже два года существует Всероссийское народное общество. Его цель—организовать хорошие балетные хоры, охватить ими как можно больше людей, научить петь правильно, красиво. Как хорошо—человек, трудившийся у станка или на стройке или в учреждении, окончив трудовой день, идет на спевку во Дворец культуры.

В наших современных песнях выражается вся душа человека, спящего коммунизмом, штурмующего космос, любящего своего прекрасную Родину. Такая песня вдохновляет человека.

Сейчас все человечество готовится отметить 50-летие со дня рождения Владимира Ильича Ленина. А какие прекрасные песни сплел народ об Ильиче! «В коммунистической бригаде Славил Ленина вперед!»

И вот давайте закроем глаза и представим себе такую картину. Кончился трудовой день: в городе чувствуется оживление. Обогреть розжались, молодежь спешит на репетицию. Люди посильнее идут спокойным шагом: у них заранее время рассчитано так, чтобы и волдулом подышать, и вовремя попасть на спевку.

И вот 8 часов вечера. Вы идете мимо Дворца и слышите черующие звуки большого сложившего хора. Подходите к клубу Кумертауского строительного управления— слышим загоревшие частушки, и в клубе бывшего Кумертауского монтажного управления— тоже поют. Да как хорошо поют! Вас охватывает приятное волнение, и вы торопитесь позвонить в клубы Маяковского, Веселого—ведь поют! Поют на ТЭЦ, на разрезе, на брикетной фабрике—и везде люди расходятся в улыбки: Кумертау поет!

Но это еще не все, товарищи. Объявляется конкурс на лучший хор по исполнению песен о Ленине. Он пройдет успешно, в нем участвуют и певческие хоры, и клубные, и двориковские, русский и башкирский хоры, городской хор пенсионеров, городской хор учителей, хор милиции! Даже трудно сказать, кому же присудить первую премию...

Смотр прошел, и все хоры готовятся к новому сезону, празднику песни. Они различают три одинаковых песни. Кто же исполнит лучше? Не сразу угадает новый мотив. Но певческие руководители хоров— народ настоящих артистов.

Они регулярно посещают народные занятия во Дворце с тем, чтобы первичный опыт руководства хором и правильно передать песню своим товарищам.

Лето. Ласково сияет солнышко, теплый ветерок шелестит в листьях деревьев, разносит запахи цветов. А люди куда-то спешат, в руках у всех цветы, и вас несколько танет за всеми на площадь у Дворца утолщивших. Что же вы видите?—На ступеньках Дворца и на площади с обеих сторон в стройные ряды становятся люди.

—Кто же это?—в нетерпении спрашиваете вы у соседа. Вам не удалось ответить, как заиграл духовой оркестр и зашел хор, огромный сводный Кумертауский хор!

Льется над городом песня, врывается в окна домов, рассказывает обо всех хороших, чего достойна человек. Одна песня сменяется другой, и вот уже все жители города собрались на площадь, лица у всех радостные, глаза сияющие, и что же вы слышите?—Все поют.

«Широка страна моя родная, Много в ней лесов, полей и рек...»

И эта многотысячная масса с песней дакнется к городскому саду, отдыхать! Дорогие товарищи! А теперь оторвите глаза и... спросите каждый себя: ну ждите это наяву?!—Нет. Пока нет. Но организационный комитет городского общества Кумертау призывает вас всех, молодых и пожилых, будем петь, дорогие товарищи!

Если вам, молодые руководители хоров, что-нибудь неизвестно, пожалуйста, приходите во Дворец культуры: с 6 часов вечера и до 12 часов ночи вы можете получить любую консультацию, помощь в комитете, где занимается городской хор. Праздник песни близится, чтобы занять хорошие места, нужна серьезная подготовка; а после посмотрите друг друга в глаза и улыбнитесь:—Действительно, что же мы раньше не вспоминали о песне!

И. ФЕДЧУК, заместитель председателя организационного комитета Башкирского отделения Всероссийского городского общества.

БОЛЬШАЯ РАДОСТЬ—ПЕТЬ ДЛЯ РАБОЧИХ

В городском хоре я занимаюсь недавно, с февраля. Но уже за это короткое время привыкла к его коллективу, к руководителям нашего хора.

Мысль заниматься в кружке возникла у меня давно, но тогда я сомневалась, хватит ли у меня на это времени. А сейчас могу заверить, что его хватит и у каждого из нас, было бы только желание петь!

Занятия по средам, субботам и воскресеньям неизменно стали для меня обязанностью, моим мораль-

ным долгом, и что бы ни случилось в эти часы, я все же иду в кружок. Каждые два часа приходится бодшую пользу и удовлетворение.

Сейчас почти все члены кружка выступили во Всероссийское городское общество, и мы, наверно, заметили на груди многих из них и значки «Всероссийское городское общество».

А как хорошо, под-

НАШИ ПЛАНЫ

В нашем хоре, хоре Дворца угольщиков, сейчас занимается около 70 человек. К каждому концерту мы стараемся подготовить одну-две новых вещи и исполняем те «старые» песни, которые особенно хорошо были приняты публикой.

К Международному женскому дню наш хор изучил русскую народную песню «Над полями да над чистыми», песню Новикова «Во имя завтрашнего дня», песню «Мадагаскар», получившую первую премию на шестом всемирном фестивале в Москве, шутливую песню «Алена». С этой же программой хор выступил в клубе железнодорожников и был тепло принят зрителями.

Недавно нам сообщили, что своим выступлением мы должны открыть вечер бригад коммунистического труда, и нам очень захотелось выступить с новой программой. За короткий срок мы изучили три новых песни «Мир коммунистических бригад», «Ты коммунист» и специально пригласили Башкирским отделением Всероссийского городского общества песню «Перокуем мечи из орда!»

Сейчас кружок готовится к 90-летию со дня рождения Владимира Ильича Ленина. К этой дате мы репалли подготовить такие песни: «Солнце поколений», «Родина Ленина», старую революционную песню «Красное знамя» и другие.

Всероссийское городское общество объявило радиодиагностика на лучшее исполнение песен о В. И. Ленине, мы с радостью включились в радиодиагностика.

Кроме того, хоровой кружок намечает выступать во всех клубах нашего города и в подшефных коллективах.

Коллектив у нас сейчас большой. Многие видные в него совсем недавно, есть хористы с солидным «стажем». Это Тамара Кривцова, Людмила Лобина, Николай Волобуев, Виктор Казачков, Николай Шульдин.

В скором времени мы постараемся известить хор Дворца культуры в лучшие хоровые коллективы республики.

Н. КИСЕЛЕВ, староста хорового кружка Дворца культуры.

ГАЛИНА РЖЕВСКАЯ



РОСТОВ-НА-ДОНУ. У девушки, которая смотрит на нас с фотографии, необычная судьба.

Когда ей было четыре года, она жила с матерью на территории захваченной фашистскими захватчиками. По доносу предвещал мать девочку была арестована и вместе с детьми приведена в итальянскую концлагерь на допрос. Попытки фашистов узнать, где партизаны не жуж, были безрезультатны—женщина молчала. В бессильной злобе один из фашистов отрубил ресницы у ее дочери пальцем на обеих руках.

Под натиском Советской Армии фашистские орды отступились от Ржева. В один из деревень под Ржевом была найдена девочка без ресниц на руках и с оторванными левыми ногами. Советские бойцы выбрали ее и поместили в госпиталь. Девочка не помнила своего имени, не знала откуда она. Солдаты назвали ее Галиной Ржевской. Долго пробыла она в госпитале. Здесь ей ампутировали оторванные ноги, а, когда она поправилась, поместили в детскую больницу, где, когда она поправилась, поместили в детский дом. Невозможно было девочке привыкнуть к приходу, научиться ходить, трудно было учиться писать. Но ребята работали и помогли окружающим советским людям победить его глупости. Галина выросла, окончила фабрично-заводскую школу и теперь заведует одной из ростовских библиотек. Галина собирается учиться дальше. «Если закончу, то все сделаю, всего добьюсь»,— говорит Галина Ржевская. Фото А. Барридино.

Спасибо хору

Я считалась одним из «спартанцев» в хоре. Но это относительное понятие. А вообще-то слышу еще и владимировское искусство: ему всего лишь три года. За эти три года заняты песенкой дали мне многое. Хотю и раньше любил музыку, особенно песни, теперь я стал слушать ее охотнее и чаще, чаще пою сам. За это я очень благодарен хору.

Во-вторых, как и всякий другой коллектив, хор формирует в каждой-то степени наши характеры, влияет на поведение каждого, воспитывает нас.

В стране много прославленных хоров, хоровых коллективов. Нам, конечно, далеко до них. И все же мы душой прославляемся песней, хотя бы в республиканском масштабе.

В. КАЗАЧКОВ, участник хора Дворца культуры.

МЫ НЕ СКУЧАЕМ

Что в городе занимается хор, все знают, но не все знают, как мы занимаемся. Некоторые думают, что часы занятий у нас—скучнейшие часы жизни: утомительные сольфеджио, бесконечное повторение одинаковых куплетов и мелодий. Так кажется лишь на первый взгляд. «Однотактовые» куплеты и мелодии звучат одинаково лишь для людей, не искусных в пении. Зато каждый из занимающихся прекрасно чувствует ритм и мелодию, и, слушая, даже когда нас застают что-нибудь поговорить.

Истекает время занятий, но большинство хористов остается петь непрограммированные, а просто понравившиеся песни; и на классный комитет еще долго доносится веселые голоса и энергичный аккомпанемент Надежды Ивановны Федчук. Домой уходит не хочется ни в 11 часов, ни в 12 часов ночи.

Н. ШУЛЬДИН, участник хора Дворца культуры.

ЛИТЕРАТУРНАЯ СТРАНИЦА

РАДОСТЬ ЗАБОТ

КОТЕЛЬНАЯ — небольшая будка с высокой железной трубой — в пятидесяти метрах от буровой вышки на берегу маленькой, занесенной снегом речушки.

Насыр Шайхиевич Бикмаев любит принимать вахту с некоторой строгостью и даже придирчивостью. Он знает цену своей специальности. Без пара на буровой вышке, как без рук, в зимних условиях ничего не сделаешь.

Обледелен подвесной штамповый ключ. Чем отогреть? Фанела и вообще открытый огонь на буровой строго запрещены. Здесь то и приходится на помощь пар. Нужен кирпич для дымового. Где взять? Стоит опустить в ведро с холодной водой паровой шланг, и через минуту получите свежий кирпич. Да что говорить! Подогрев насосов, резьбовые соединения, раствора, уничтожение наростов льда на рабочих местах — всюду гудит пар и только пар.

Насыр Шайхиевич прыгивает с трактора и истеролично идет к котельной.

— Бикмаев! — кричит ему с глазометром буровой мастер.

— Принимай быстрее вахту. Делка совсем замучалась. Чуть было светому не заморозила.

Тоне Шаряевой девятнадцать лет. Она мечтает окончить десять классов вечерней школы и поступить в медицинский институт. Мечта у нее хорошая, но на котельной дела идут не совсем гладко.

Она из всех слез рассказывает ручейку насоса и безнадежно со слезами на глазах смотрит на погнувшую стрелку манометра. На лице Насыра Шайхиевича напускает строгость сменяется добродушной широкой улыбкой, и он с отцовской нежностью говорит:

— Напарно расширяешься, Тоня, и зря руки ломать. Смотри, как нужно делать.

Бикмаев продувает дымогарные трубы, показывает, как пользоваться регулятором подачи топлива к форсунке. Давление пара возрастает, стрелка манометра устанавливается в вертикальном положении.

— Спасибо, дядя Насыр, — говорит повзрослевшая девушка. — В следующий раз обязательно буду давать так.

Тоня убегает к вахтовому трактору, а Насыр Шайхиевич думает, что давно пора проводить техникум с молодежью котельной. Надо сказать об этом мастере.

Пополнив топливным баком нефтью он идет на буровую. Любит смотреть, как работает вахта во время спуска или подъема инструмента. Особенно ловко эта работа продвигается в вахте буровика Петрава, борющегося за звание коллектива коммунистического труда. Дружное звено, хорошие, обильные ребята. И трудятся они весело, с шутками, словно в городки играют.

Ему давно хочется перейти в вахту к кому-либо из буровщиков, чтобы самому активно участвовать в зимнем деле, но... он по-прежнему на свою правую руку: словно топором, обрубающие фашистской разрывной пулей для палача.

Забот у Насыра Шайхиевича очень много. Недавно он был избран председателем местного Предкомхоза. Сказав ему дела в незавидном состоянии. Не организована работа красного уголка, названного здесь лыжной комнатой, нет кружков художественной самодеятельности. Никто не вовлечен в народные дружины. Из 16 вахт разведки только две борются за звание коммунистиче-

(Очерк)

ских. Словом, рабочие справедливо говорят, что вся деятельность нашей профсоюзной организации ограничивается аккуратными сбором членских взносов и наклейкой марок.

Нет, коммунист Бикмаев так работать не умеет и не будет. Он еще ясно не представляет, с чего начнет поднимать запущенные профсоюзные дела, но зато во всем своим существом чувствует большую любовь к людям, неисконное желание постоянно находиться рядом с ними, делить их радости и горе.

А ведь вся общественная работа сводится к людям с их многогранными характерами, с различными чертами.

Эти черты в воображении Н. Ш. Бикмаева рисуются струнами гитары. Держишь за струну, звук получается мелодичный, приятный, а другая дребезжит, как неисправная форсушка котла. Вот ее-то и нужно подрегулировать, наладить, а может и заменить, чтобы аккорды получались правильными, сильными и слагались в большую, звонкую вперед музыку.

Он подходит к Петрову и кричит ему в самое ухо, чтобы шум дизелей не заглушил слова:

— Заметку... Слышишь? Завтра заметку в стенгазету напиши. Специально для тебя целую колонку оставил.

Петров улыбается, обнажая белые зубы.

— Не знаю про что писать.

— Напиши про то, как сложилась ваша дружина, спаянный коллектив. Это самое главное сейчас для нашей поисковой партии.

Затем Н. Ш. Бикмаев идет в котельную, подкачивает водяные бочки, увеличивает подачу нефти в форсунку и садится против толкы. Пламя ураганным напором бьет в дымогарные трубы, сотрясая мелкой дрожью котел и всю будку. От монотонного шума в ушах звучит давно забытая песня. Насыр Шайхиевич вспоминает послевоенные годы.

Вот он, демобилизованный инвалид приезжает в Уральск. Здесь живет его невеста Раиса. Принет ли она его такого? Да Насыр Шайхиевич не ошибся в выборе. Для Раисы он остается по-прежнему желанным.

Состоится свадьба, и молодожены уехали в Оренбург.

На одном из заводов Насыр Шайхиевич работает бригадиром столяров. Здесь он и вступает в Коммунистическую партию. Хорошая, дружная была у него бригада. Жить бы и работать в Оренбурге, но затосковало сердце по родной Башкирии.

Перебрался сюда, и вот уже пятый год он трудится в структурно-поисковой партии. Но свою бригаду столяров вспоминает часто. Там была настоящий, сплоченный коллектив.

Коллектив... Насыр Шайхиевич порывисто встает. Как он не мог догадаться об этом раньше? Ведь у них нет настоящего, сплоченного коллектива. Люди тянутся к коллективу, приходят в выходные дни в «ленкомнату», но она часто на замке, а если и открыта, то в ней пусто, как после пожара.

Многие не знают, есть ли в разведке комсомольская организация. Взять к примеру Тоню Шаряеву. Она хочет стать комсомолкой, но не знает, кому заявить об этом, кто секретарь.

С этого и надо начинать: с создания дружного коллектива.

В голове Насыра Шайхиевича лихорадочно бегут мысли. Цель ясна, но пути к ее достижению многочисленны. Нужно найти наиболее верные. Постепенно складывается четкий план, в первую очередь нужно оборудовать красный уголок. Если этого не сделать, то нечего говорить о кружках художественной самодеятельности, о шахматных турнирах, о лекциях, беседах и других культурно-массовых мероприятиях, без которых не мыслимо создание крепкого коллектива и вовлечение рабочих в соревнования за звание коммунистических бригад.

Правда, есть большие неудобства: рабочие разбросаны по разным местам. Но все же, если организовать массовую работу в ближайших к базе бригадах, то потом можно будет добраться и до отдаленных. И действовать надо немедленно. Сегодня же надо пойти к начальнику и поговорить о выделении средств на оборудование красного уголка.

Немного успокоенный принятым решением Насыр Шайхиевич принимается за обед. На сумку достает заботливо завернутые в чистую бумагу продукты. Небольшой кусочек хлеба с квадратным сахаром оставляет. У него, кроме трех сыновей, есть четырехлетняя дочь — Танзиля. Шоколадку она не ест с таким аппетитом, как привезенный с вахты хлеб, будто гостинец от лисички.

...Кончился трудовой день. Трактор с вахтовой будкой медленно въезжает поле и выехал в поселок, Насыр Шайхиевич взглянул из двери. У дома, в котором он живет, стоит женщина с девочкой. Это его жена Раиса Мурзалиева и дочка Танзиля.

— Раиса! Танзиля! — кричит он им. — Я приду через часок. В контроле мне надо, с начальником поговорить.

Жена улыбнулась и молча помахала рукой. Девочка что-то крикнула. Сквозь шум лязгающих гусениц Насыр Шайхиевич услышал одно слово «линичка».

— А, — догадался он. — Есть, есть гостинец от лисички. Вот здесь, — он похлопал по карману своего ватника и улыбнулся светлой радостной улыбкой.

Неправду говорят люди, что будто забота старит человека, морщит его лицо, серебрит виски. Есть такая забота, от которой по-кишески блестят глаза, и лицо озаряется югнеладостной улыбкой. Это забота о людях.

В. ВЛАСОВ,
рабочий нефтеразведки № 5.

Домик в Уфе

За голубой калитной сада
Знакомый вид окошка...
«Здесь Ленин жил», — гласит
с фасада
Мемориальная доска.
И вот я в домике-музее.
Хочу я всей душой постичь

Какой мечтой, какой идеей
В те годы жил родной Ильич.
Все скромно в комнате
и строго,
Ильич один. А за окном —
Россия виселиц, острогов...
Но ты — история давно.
Теперь от края и до края —
В дерзанных смелых горяча,
Цветет Отчизна, побеждал
Великой правдой Ильича.

К. КРЫЛОВ

ПОМОЩНИКИ

Робко смазались по полноте солнечный луч, осветил голые книжки, аккуратно поставленные на полках, и стол, над которым склонилась Муза Фахрутдиновна Фахрутдинова, библиотекарь читального зала городской детской библиотеки. Сегодня воскресенье, читателей много, но Муза Фахрутдиновна легко справляется с работой даже в воскресные дни: ведь у нее много помощников.

Вот зашла в читальный зал паренек лет тринадцати и, не сняв шапку, начал просматривать журналы.

— Мальчик, ты почему в шапке? — строго сказала Маруся Рыбаликина, помогающая сегодня Музе Фахрутдиновне выдавать книги. Мальчик, не пререкослов, снял шапку и даже попросил на вешалку.

Живо и интересно проводит беседы с юными читателями ученица 6 класса школы № 3 Галя Скрипкина.

— Просто талант, — говорит о ней Муза Фахрутдиновна, — лучше всех проводит беседы. Особенно хорошо Галя подготавливает к юбилею Антона Павловича Чехова. Активными читателями детской библиотеки являются и семиклассники школы № 4 Толя Анчин, он прочел в читальном зале много интересных графических книг.

Р. ХАРАСОВ,
ученик 7 класса школы № 4.
НА СНИМКЕ: в городской детской библиотеке.
Фото автора.



Фельетон

ВОЛОКИТЧИКИ

Заседание было кипучим. Решения, предложенные начальнику ЖКО навести порядок в трудовом деле.

А дело было повестное много. трудным. Немало усилий затронуло на него в горкоме профсоюза Виктор Мансеевич с Иваном Ивановичем. Принесет им рабочий городской типографии А. Ф. Пастухов или его жена одно заявление — они ласково поговорят, кое-что пообещают, принесет другое — опять ласково объясняют.

Так и шло время.

Лето сменилось осенью, настала зима. Вот и весна загнула в дом № 39 по улице Лесной. Солнечные зайчики прытко разбежались по комнатам, которые занимает главный инженер ремонтно-механического завода Я. А. Илья. Раздолье! Почти полсотни

квадратных метров на троих. Не жилплощадь, а поэма! Не то, что у соседа за перегородкой: семья А. Ф. Пастуханова тоже из трех человек, а жилья в четыре раза меньше.

Дом один. Квартиры в нем две. Есть ванная и санузел, которыми пользуется первая семья. Вторая же довольствуется пока общими. Не справедливо? Да.

Вот об этом в конце февраля и был разговор на заседании президиума горкома угольщиков. В коллективном решении предлагалось руководителю жилищно-коммунального отдела т. Генералову восстановить права семьи рабочего. И срок был указан: до 10 марта.

Все ясно. Но тут Ильич с су-

ругой ринулся в атаку. Сначала осадил ЖКО, потом пошел дальше и... уговорил кого надо. Виктор Мансеевич Гарбуз — председатель горкома профсоюза, поднимал телефонную трубочку, а на другом конце провода т. Генералов послушал — «трудное» дело сползло на тормозах.

Такая бы прелесть, да в благих начинаниях! Ал, нет. Куда мысленно, забавлялись игрой во всемогущих: «указание начальника комбината «Башкируголь» — по боку, решение президиума — под сукно. Во, мы какже... Сила!»

Сила? Нет. Всего-навсего волокитки.

С. ЧОХОВ

Редактор Ю. П. НИЗИН.

Человечество восхищено их доблестью!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНИТЕСЬ!

ГОРНЯК

ОРГАН КУМЕРТАУСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ БАССР.

№ 35(1001) | СРЕДА, 23 марта 1960 года | Цена 15 коп

ДОМОУПРАВЫ, ИДЁТ ВЕСНА!

Зимы были свои, особенные, требования к домоуправам: побойтись, чтобы жильцы не мерзли из-за плохого ремонта квартир, проследить, чтобы снег от домов был отброшен, чтобы тротуары были посыпаны песком. Мусор, хозяйственные отходы можно было сваливать в отведенное место. Зимой это безопасно: проедет вагончик и соберет свирявшийся мусор.

У весны требования свои. Сейчас самое срочное дело — это навести санитарный порядок в городе, очистить территории домовладений, учреждений от мусора и нечистот. Пора прекратить выбрасывать мусор на улицу, убрать самодельные свалки. Все это нужно сделать сейчас же, до таяния снега. Нельзя допустить, чтобы земля во дворах пропиталась нечистотами. В летнее время здесь может легко распространиться инфекция.

Мусорные ящики во многих дворах пришли в негодность, отделились крышки, поломались сами ящики. Им нужен срочный ремонт. Домоуправы, работа об этом возложена на вас.

Следует подумать и о бережливом отношении к нашему жилью, организовать очистку крыш и балконов от снега и намерзшего льда: талая вода портит стены домов, разрушает штукатурку. У многих жильцов балконы превращены в свалку ненужных и хозяйственных вещей. Там хранятся поломанные кровати, негодные стулья, обложки мебели, тряпье — смотреть на такие дома неприятно.

Хоть на дворе и тепло, хоть ветер и мороз теперь все реже забиваются в квартиры, но об их ремонте забывать нельзя. Уже сейчас необходимо провести тщательную проверку, в каком ремонте нуждается тот или иной дом, и заботиться о начале ремонтных работ. Следует помнить урок прошлого года — ведь план по ремонту жилья так и остался невыполненным. Сейчас самое время готовиться к ремонтным работам, заботиться об инструментах, необходимых строительных материалах.

Среди мероприятий по улучшению санитарного состояния исполком горсовета наметил провести с 20 марта по 20 апреля месячник по санитарной очистке города. В нем примут участие все промышленные предприятия, учреждения, строительные и торговые организации, владельцы индивидуальных домов и, конечно, работники жилищно-коммунального отдела комбината «Башкиртоль». Домоуправы должны не только сами включиться в работу, но и обеспечить активное участие жителей города в проведении месячника по приведению города к надлежащему санитарному состоянию, стать организаторами работ по очистке территории, знать, что и как нужно сделать, уметь объяснить это людям, которые придут работать. Пора браться за дело: весна не должна застать нас врасплох.

НА ЛЕНИНСКОЙ ВАХТЕ

РАПОРТУЮТ ЭНЕРГЕТИКИ

На исходе первый квартал второго года семилетки. Воодушевленный историческими решениями XXI съезда КПСС и успехами нашей великой Родины, коллектив ТЭЦ в социалистическом соревновании добился высоких производственных показателей. Квартальный план по выработке электроэнергии выполнен 21 марта, а по отпуску тепла 22 числа. С начала года сэкономлено электроэнергия на собственные нужды 738 тысяч кил.ватт-часов и 875 тонн условного топлива.

А. МУРЗАЯНОВ,
секретарь парторганизации ТЭЦ

Бригада А. Попова — коммунистическая

Радостное событие всегда выпадает у грузки В. Ивалов заочно произошло в жизни бригады, если позвала Смирнова А. Голос и К. Калинин в учебно-курсовом комбинате владели вторыми специальностями — газомонтажники и электросварщики. Сам А. Попов обучает рабочих на сварщиков и помощников машинистов.

ЧЕТВЕРКА

Советской доблестной четверке
Весь мир
Горячий шлет привет.
Вновь удивляются в Нью-Йорке
Столбцы сегодняшних газет.

Четверка воинов...
Спроси их,
И каждый сможет произнести:
«Таких не четверо в России,
А двести миллионов есть».
А. ФИЛИППОВ.

Слово брикетчиков

Перед началом трудового дня комсомольцы и молодежь брикетной фабрики собрались на митинг в просторном цехе СПБ-2, чтобы выразить свою гордость за четырех советских воинов, героически боровшихся в течение 49 суток со стихией в океане.

С сообщением о героическом поступке ленин-комсомольцев А. Зиганшина, Ф. Поплавского, А. Крючковского, И. Федотова выступил член комитета ВЛКСМ фабрики М. Юркин.

—Весь мир восхищен героическим подвигом четырех воспитанников ленинского комсомола, вышедших победителями в борьбе с океанской стихией. Мы гордимся этими бесстрашными сынами нашей Родины, будем такими же упорными в труде, выполняя общественные задания семилетки.

В своем выступлении слесарь по ремонту оборудования А. Абрамов говорит, что подвиг четырех героев, умноживших лучшие традиции комсомола, мы дорого оцениваем и будем, не жалея сил, трудиться во имя прекрасного настоящего и будущего нашей страны. От имени бригады ремонтников он заявил, что в ответ на героический подвиг наших товарищей по комсомолу мы вступаем в борьбу за высокое звание коллектива коммунистического труда.

Участники митинга под дружные аплодисменты приняли текст приветственной телеграммы героям — воспитанникам ленинского комсомола.

А. УСЫНИН,
секретарь комсомольского комитета брикетной фабрики.

К новым победам в труде

На этот раз даже просторный красный уголок теплоэлектроцентрали оказался тесным. Сюда собрались и пожилые и молодежь на митинг, посвященный подвигу сильных духом четырех комсомольцев, победивших океан.

Рассказом о замечательной стойкости четырех советских воинов митинг открыл секретарь комитета комсомола ТЭЦ Сергей Смирнов.

Чтобы выразить всеобщее восхищение собравшихся, один за другим на трибуну поднимаются молодые энергетики.

—Воины-комсомольцы, попавшие в беду, проявили стойкость и мужество, показали образец верности своей Родине, своему народу, —сказал в своем выступлении работник ТЭЦ Марат Магадеев. —Помощь советским воинам, оказанная моряками и врачами авиационной бригады свидетельствует о крепкой дружбе советского и американского народов. Мне хочется выразить большую благодарность Виките Сергеевичу за его неустанную борьбу за укрепление мира между народами. В конце своего выступления т. Магадеев призывает собравшихся настойчиво бороться за выполнение заданий семилетки в шесть лет.

С гордчим призывом трудиться отличию выступила лаборантка Лиза Сидорова.

В единодушно принятом тексте телеграммы участники митинга горячо поздравляли четырех воинов-комсомольцев и выразили пожелание здоровья и скорейшего возвращения в ряды доблестных воинов Советских Вооруженных Сил.

Л. КАЛЕДА.

МИР НЕ ЗНАЛ НИЧЕГО ПОДОБНОГО

На всех пяти континентах вест о мужественной борьбе четырех советских солдат с морской стихией и их победе вызвала восхищение. С глубочайшим уважением и гордостью во всех странах поздравляют имена А. Зиганшина, Ф. Поплавского, А. Крючковского, И. Федотова.

НЬЮ-ИОРК Известный американский ученый-географ профессор Джордж Кресси заявил: «Мы все восхищаемся мужеством и присутствием духа советских людей». Кресси подчеркнул, что спасение четырех воинов экипажем американского авианосца является еще одним примером сотрудничества между американским и советским народами.

Известный полярный исследователь Вильямур Стеффалсон отметил, что наряду с его героическим значением дрейф баржи с четырьмя воинами на борту представляет большой научный интерес.

ПАРИЖ Корреспондент «Правды» сообщает: Четыре советских солдата, дрейфовавших в далеком Тихом океане, стали героями дня в Париже. О них говорят на улицах, в кафе, магазинах, в рабочих предместьях.

ПРАГА С огромным восхищением чехословацкие солдаты и офицеры узнали о героическом подвиге четырех советских воинов-служивших.

—Мы были очень взволнованы, —заявил подполковник чехословацкой армии Эванн Белак, когда представили себе четырех советских солдат, 49 дней плававших среди бурного и бесконечного океана почти без пищи и без воды. Мы видим четырех советских солдат не одиночек. Мы знаем, что таковы все советские люди, воспитанные Коммунистической партией.

ТИРАНА Вся Албания гордится подвигом четырех советских воинов.

—Албанские моряки, —заявил начальник штаба Военно-морского флота Албании Марк Палани, —с исключительным интересом и необычайным восторгом встретили известие о замечательной победе отважной четверки в открытом океане. От имени албанских моряков и шлюпок самые горячие поздравления. Твердость духа, героизм, богатейшая стойкость советских воинов всегда будут служить для албанских воинов вдохновляющим примером.

ВЕНА Сообщения о мужестве четырех русских солдат вызвало в Австрии огромный интерес. Газета «Курьер» публикует выдержку из телеграммы Н. С. Хрущева президенту Д. Эйзенхауэру.

Профессор Гуго Глазер заявил: «Спасение четырех советских солдат моряками американского авианосца демонстрирует гуманность и взаимное сотрудничество простых людей. Благородное чувство дружбы между народами поможет человечеству добиться прочного мира».

БУХАРЕСТ Трудящиеся Румынии с восхищением узнали о подвиге четырех советских солдат. Румынские друзья высоко оценивают мужество и доблесть советских людей, приумноживших славу своей Родины.

—За 25 лет служб на море, —заявил корреспонденту «Правды» старейший моряк Румынии Петре Рабоичу, —я не слышал ничего подобного тому, что совершили советские солдаты. Мне не раз приходилось бывать в авиационных широтах Тихого океана, и испугал силу океанских штормов и представляю, какие невероятные трудности пришлось преодолеть советским солдатам. На такой подвиг способны лишь сильные духом люди.

ЭТО—УСПЕХ!

Март для добытчиков оказался трудным. Но несмотря на это, бригада экскаватора № 513, возглавляемая знатным горняком Извалом Герасимовичем Каледой, успешно справилась с заданием 20 дней, выдал дополнительно к плану 2963 тонны топлива. Задание по выработке горючей массы за две декады выполнено на 129 процентов.

М. ИЛЬЯСОВ,
нормировщик Кумертауского разреза.

ВЫПУСКНЫЕ ЭКЗАМЕНЫ

В училище механизации сельского хозяйства начались выпускные экзамены трактористов-машинистов шарового профиля. 21 марта экзамены сдавала первая группа. Квалификационная комиссия отметила, что механизаторы подготовлены в своей профессии хорошо. Из 30 учащихся 22 получили оценки «отлично» и «хорошо».

Нужно отметить, что за минувший учебный год, благодаря ремонту и строительству производственных помещений силами учащихся, было сэкономлено более 100 тысяч рублей. На полнотном училище повывались добротные дорожки, гараж, зернохранилище и другие помещения.

Такое совмещение учебных занятий с работой и училище практикуется с начала организации учебного заведения. Это дает отличный результат по подготовке механизаторских кадров для сельского хозяйства.

В. ВЛАСОВ,
рабочий нефтегазостанции № 5.

Машина содержится всегда в хорошем состоянии.

Машинист А. Голос и К. Калинин в учебно-курсовом комбинате владели вторыми специальностями — газомонтажники и электросварщики. Сам А. Попов обучает рабочих на сварщиков и помощников машинистов.

Г. САВИН,

газэлектросварщик.

Партийная жизнь

ТЕСНЕЕ СВЯЗЬ С ЖИЗНЬЮ

Вопрос об усилении идеологической работы среди трудящихся обсужден на днях на партийном собрании погрузочно-транспортного управления. С докладом выступил секретарь партбюро т. Сажко. В прениях выступило 6 коммунистов.

Как в докладе, так и в прениях отмечались недостатки в работе партийной организации по идеологическому воспитанию трудящихся. Агитаторы управления (руководитель агитколлектива т. Марченко) ограничиваются только чтением газет на местах, не ведут агитационной работы среди трудящихся по их месту жительства. Ограничиваясь чтением газет, они тем самым отрываются от насущных задач коллектива управления, не поднимают жизненно необходимых вопросов по ускорению ремонта паровозов, колесных пар, подготовки к работе в условиях весенних паводков и т. п.

Агитаторы не используют в своей работе стенную печать. В каждом цехе, на станциях есть стенгазеты, но они выпускаются только членами редколлегии. Редколлегия не привлекают рабочих к участию в своей работе. Только потому газеты порой интересны, а в локомотивно-вагонном депо она выходит по праздникам.

На все управление только одна сатирическая газета. Их нет на станциях, в цехах, а недостаток, о которых они должны писать, в погрузочно-транспортном управлении немало. До сих пор продолжается нарушение трудовой дисциплины, встречаются факты, когда машинистов пьяными снимают с паровозов и электровозов. Слабо еще налажен наглядный показ итогов социалистического

соревнования. Итоги даются на досках показателей, победителям вручаются переходящие вымпелы, но не выпускаются молнии, плакаты, листовки, лозунги и т. п. Не на всех еще участках и станциях имеются и доски показателей.

Содержание наглядной агитации тоже отстает от задач сегодняшнего дня. Лозунги и плакаты носят общий, «дежурный» характер. Нет лозунгов, призывающих трудящихся бороться за экономию топлива и электроэнергии, отобразивших задачи дня. За содержанием лозунгов никто не наблюдает, и они меняются не своевременно. Не организован выпуск плакатов, в которых бы показывался опыт передовиков, новаторов, рационализаторов.

В докладе и в выступлениях коммунистов отмечалось, что на некоторых участках, станциях нет красных уголков, а где и есть они, то в них нет библиотечек, газет, газетных витрин.

Большое внимание коммунисты уделяли лекционной работе и политической учебе. Лекции и доклады на участках, в цехах, на станциях читаются только лекторами общества «Знание» или горкома КПСС. На с одной лекцией не выступили главный инженер т. Марюшко, начальники служб тт. Минкутин, Медведев и другие инженерно-технические работники. Техническая пропаганда в управлении находится в застое.

В управлении работает два политические кружка, но в них обучается только 30 коммунистов и ни одного беспартийного. После выхода постановления ЦК КПСС «О задачах партийной пропаганды в современных условиях» здесь не создано ни одного кружка для

учебы беспартийных, не вовлечены они и в имеющиеся кружки. Пропагандист т. Субботин, член партии т. Клопаток в своих выступлениях отметили, что с начала учебного года в кружке обучалось 23 коммуниста, а сейчас — 11. Партийное бюро не приняло никаких мер к тем, кто бросил учебу. Большим недостатком является то, что в управлении не организован экономическая учеба.

По обсуждаемому вопросу партийное собрание приняло решение, в котором наметены мероприятия по устранению вскрытых недостатков в идеологической работе. Серьезное место в решении отведено подготовке к новому учебному году в сети политического просвещения, организации кружков на каждой станции, участке, в целях усиления лекционной работы и участия в ней инженерно-технических работников управления.

Собрание утвердило совет по наглядной агитации и решило на базе красного уголка локомотивовозонного депо создать кабинет политического просвещения на общественных началах.

ГРУЗИНСКАЯ ССР. Старший машинист Тбилисского электровозного депо С. Гоголадзе возглавил колонну электровозов имени В. И. Ленина. Машинисты, взойдя в эту колонну, решили в ознаменование 90-летия со дня рождения В. И. Ленина поднять тяжёлые поезда, перевыполнить норму технической скорости, завершить четырёхмесячный план перевозок к 25 апреля. Слово у них не расходится с делом.

Машинисты колонны электровозов имени В. И. Ленина снизили себестоимость перевозки тонна-километра, на много увеличили пробег между ремонтами.

Лобано С. Гоголадзе догадался в Тбилиси по сложному участку Закавказской железной дороги тяжёлый поезд, вес которого вдвое превышал норму. При этом была достигнута значительная экономия электроэнергии.

У машинистов колонны электровозов имени В. И. Ленина много последователей. На снимке: машинисты колонны имени В. И. Ленина (слева направо) Г. Абашидзе, Н. Кимбадзе и старший машинист С. Гоголадзе. Фото Т. Арчадзе. Фотохроника ТАСС.

Колонна электровозов имени В. И. Ленина



На стройках семилетки

Днепропетровский шинный завод

3 АПАДНАЯ окраина Днепропетровска. Еще недавно здесь был пустырь, а теперь все изменилось до неузнаваемости. За каких-нибудь два года на обширной территории вырос новый городок, появилось много промышленных, культурно-бытовых и административных зданий. Подведены автомобильные, трамвайные и железнодорожные пути, прокладываются водопровод и газопровод. Видны свежие посадки тополей, акаций, кленов. Здесь ударная стройка семилетки, будущий Днепропетровский шинный завод.

Главный корпус нового предприятия представляет собой гранитное сооружение. Его длина достигает без малого 400, а ширина почти 200 метров. Это одноэтажное здание занимает более семи гектаров. Еще вышестоящее оно выглядит изнутри. Выстроившиеся в ряды длинные ряды колонны поддерживают железобетонные балки и арched потолки. В широкие окна и потолочные фонари льется дневной свет.

Куда ни помотришь, всюду идет монтаж сложнейших машин и механизмов, конвейеров и всевозможных приспособлений. Скоро работа будет закончена и все эта богатейшая техника придет в движение. Пробраются и весь огромный зал. Палеты и колонны

засверкают белым кафелем. Обширный пол покроют мягкие тона мозаики, многочисленные машины заблещат приятными красками. Мощные вентиляторы начнут подвдывать в помещение свежий подогретый и увлажненный воздух и в то же время отсасывать из него пыль и отработанные газы.

—Этот корпус будет сердцем завода, — говорит Павел Евменов Ещенко, начальник строительства производственного комплекса. — В нем разместятся подготовительный, автокамерный, колдариовый, заточивательно-сборочный и вулканизационный цеха. Наш завод оснащается наиболее совершенным оборудованием, и для него разработана новейшая технология. Все производственные процессы здесь будут механизированы и автоматизированы. На всем технологическом пути создания автомобильных покрышек к ним не прикоснется рука человека. Обязанности обслуживающего персонала в основном сведутся к управлению механизмами и агрегатами, к контролю за работой автоматических узлов и линий. Максимально механизмуется также и внутризаводской транспорт. Проверка качества готовой продукции будет осуществляться с помощью рентгеновских, ультразву-

ковых и других совершенных приборов и аппаратов.

Полная механизация и автоматизация производства позволит в два с лишним раза сократить количество работников по сравнению с существующим предприятием подобного типа и резко поднять производительность труда. Средняя производительность труда каждого рабочего достигнет примерно 24 килограмма продукции в час против 22 килограммов на самых совершенных шинных заводах США.

Разнообразна будет продукция нового завода. Он должен освоить производство автопокрышек для всех марок отечественных машин, начиная от запорожской микролитражки и кончая 40-тонным минским самосвалом. Здесь же намечено осуществить массовое производство бескамерных покрышек для легковых автомобилей. В год завод будет выпускать примерно столько автопокрышек, сколько их потребляет ныне вся Украина.

По плану семилетки новое предприятие должно быть сдано в эксплуатацию в конце нынешнего года. Строители и монтажники убедились закончить сооружение завода к 43-годовщине Великой

ДЕПУТАТЫ У ИЗБИРАТЕЛЕЙ

На днях в клубе Кумертауского строительного управления депутаты городского Совета депутатов трудящихся Г. С. Кантюков, А. Е. Матвеев, С. Х. Музаметов, А. Г. Урманов, Н. М. Шевченко встретились со своим избирателями.

На собрании избирателей с докладом о работе исполкома горсовета выступил депутат Гурер Сафинич Кантюков. Приступившие задали много вопросов и получили на них ответы от депутатов. Избиратели просили депутатов городского Совета принять меры по улучшению каче-

ства ремонта жилого фонда и изменить распорядка работы магазина № 8 так, чтобы он в часы обеденного перерыва рабочих и служащих был открыт.

А. ГУРОВ, секретарь парторганизации Кумертауского строительного управления.

В списках числятся...

Много ли у вас коммунистов, занимающихся самостоятельно повышением своего идейно-теоретического уровня?

С таким вопросом на днях сотрудник редакции обратился к секретарю партийного бюро управления комбината «Башкируголь» т. Яковлеву. Посмотрев список коммунистов, секретарь партийного бюро назвал фамилии шести товарищей, изъявивших желание повысить свои знания самостоятельно. Оставалось уточнить образование, место работы, наличие в партийном бюро копии личных планов коммунистов, к какому консультанту они прикреплены.

Выяснилось, что в список самостоятельно изучающих включены в основном те, кто не имеет законченного среднего образования, а те товарищи, кто имеет среднее и высшее образование зачислены в кружки и семинары? Тов. Яковлев сообщил, что консультантом является т. Басков, и что копии личных планов в партийном бюро не имеется.

Пользуясь адресами самостоятельно изучающих революционную теорию, познакомился с Александром Ивановичем Гагарным. Он охотно сообщил, что в этом году решил изучить политическую экономию досоциалистических общественных формаций, имеется у него личный план. Ничего не скажешь, что хорошо задумано так хорошо.

—Александр Иванович, много уже Вы прошли глав?

—Пока немного, несколько глав, но свой личный план я выполню, — последовал ответ.

Бодность собеседника вызвала желание перебраться несколько вопросами и мы решили попросить Александра Ивановича поделиться, как он понимает производственные отношения первобытно-общинной и рабовладельческой формаций, закон обязательного соответствия производственных отношений характеру производственных сил и к чему приводит нарушение этого соответствия. Но поднятые вопросы оказались для Александра Ивановича неожиданностью. Он только сказал, что рабы были бесправны. Не оказалось у т. Гагарина и конспектов.

В ходе беседы с коммунистами, самостоятельно занимающимися, выяснилось, что этот список оказывается гораздо длиннее, чем у секретаря партбюро комбината. В нем 15 человек. Столько же значится в отделе пропаганды и агитации горкома КПСС. Беседы о консультанте. Им в партийном бюро считают т. Баскова, в отделе пропаганды т. Кувшинова. Однако никто из консультантов не имеет личных планов самостоятельно занимающихся и не знает, над чем работает и в чем нуждается. Следовательно, консультации тоже не проводятся.

Картина того, что многие коммунисты управления комбината «Башкируголь», числящиеся самостоятельно занимающимися, над собой не работают, выясняется в беседе с тт. Игوشиным и Квасниковой. Тов. Игوشин, например, сказал, что после окончания курсов в учебно-курсовом комбинате еще за политучебу не брался.

Бюро партийной организации при распределении обязанностей между членами бюро ответственность за партийное просвещение возложило на т. Ежикову. Секретарь партбюро т. Яковлев не заинтересовался, как выполняются обязанности членами бюро. И поручения превратились в пустую формальность. Тов. Ежикова не беседовала с коммунистами, самостоятельно работающими над собой, не напоминала обязанности, вытекающие из Устава партии. И вот результат: самостоятельная учеба как важнейшая форма повышения политических знаний превратилась в своего рода шкуру, прикрывавшуюся некоторыми товарищами над собой не работают.

Партийной организации управления комбината следует во всем этом разобраться и навести порядок.

А. НИЖЕГОРОДОВ, т. Днепропетровск.

Н. САКАЕВ.

ГОЭЛРО

К 40-летию со дня утверждения В. И. Лениным Положения о Государственной комиссии по электрификации России

В суровые годы иностранной военной интервенции, гражданской войны и хозяйственной разрухи В. И. Ленин поставил перед советским народом величайшую задачу электрификации страны. Внимательно следивший за всеми достижениями науки и техники, В. И. Ленин прозорливо увидел могучую роль электрификации и развития производительных сил, в строительстве нового, коммунистического общества.

24 марта 1920 года В. И. Ленин подписал Положение о Государственной комиссии по электрификации России (ГОЭЛРО), которая под его инициативой и представила на утверждение VIII Всероссийского съезда Советов в декабре 1920 года «План электрификации РСФСР». Это был грандиозный и смелый план построения социалистической экономики на базе новой техники, основанной на применении электрической энергии. Ленинская идея сплошной электрификации стала путеводной звездой Коммунистической партии.

Претворяя в жизнь заветы В. И. Ленина, советские люди под руководством Коммунистической партии преодолели тысячу трудностей, превратив Россию в страну передовую, «электрическую». На необъятных про-

сторах нашей Родины от Волхова до Амура зажглись огни мощных электростанций.

Семилетие, в которое вступил Советский Союз, является решающим этапом в осуществлении идеи великого Ленина о сплошной электрификации страны. XXI съезд КПСС поставил грандиозные задачи по развитию электроэнергетики в 1959—1965 годах, потому что в современных условиях без электричества нельзя успешно и быстро двигать вперед тяжелую индустрию и строительство, транспорт и сельское хозяйство, производство товаров народного потребления, нельзя поднять жизненный уровень народа. Только на пути всемерного развития электрификации можно выиграть время в мирном соревновании с капитализмом.

В речи на Всесоюзном совещании по энергетическому строительству товарищи Н. С. Хрущев ярко показал, что перспективный план электрификации страны на ближайшие 15—20 лет является важнейшей составной частью программы строительства коммунизма. Выполнение этого плана будет означать осуществление выдвинутой В. И. Лениным задачи сплошной электрификации страны.



ТАГАНРОГ. Коллектив комбайнового завода увеличивает выпуск машин СК-3. На заводе осуществлено много конструктивных мероприятий, направленных на улучшение качества продукции. На снимке: сборка комбайна на конвейере.

Радиогазета

По инициативе партийной, профсоюзной организации и администрации Кумертауского разреза организован выпуск еженедельной радиогазеты на разрезе. В программе передач—сообщения о выполнении производственного плана бригадами, участками и разрезом в целом за истекшие сутки, о достигнутых передовиков производств, проблемы технического прогресса.

В состав редколлегии радиогазеты вошли руководители разреза тт. Макушев, Зайцев, начальники участков тт. Шлунтов, Горшков и другие. Участие руководителей, инженерно-технических и других работников в радиогазете положительно сказывается на содержании передач. В них пропагандируются технические знания среди трудящихся, делаются своим опытом передовые работники, руководители участков. Передачи дублируются перед всеми сменами.

В использовании этого нового мощного средства воздействия на людей у нас имеются и недостатки. Мало выступает партийный, профсоюзный и комсомольский актив. Иногда некоторые товарищи забывают своевременно подготовить запланированные материалы для передач, не создан авторский актив из числа передовых рабочих ведущих профессий. Нам нужно эти недостатки устранить и превратить радиогазету в мощный рычаг, средство воспитания и мобилизации трудящихся на успешное выполнение заданий второго года семилетки.

И. ПОНАМАРЕВ, председатель шахткома.

Качеству—постоянное внимание

Только от нас, строителей, зависит настроение у новоселов, получивших квартиры в новых домах. Удобные, добротно отделанные комнаты, должны радовать наших жильцов.

Следует сказать прямо, что в прошлом году вопросам качества строительно-монтажных работ на наших стройках не уделялось достаточного внимания. Несвоевременная доставка строительных материалов, некачественный кирпич и некоторых деталей сборного железобетона, а также погоня за количественными показателями,—все это отрицательно влияло на качество в строительстве. На состоявшемся в феврале расширенном совещании инженерно-технических работников, бригадиров и передовых рабочих управления, всем пришлось согласиться с таким фактом. После совещания коллектив первого участка организованно провел собрание во всех бригадах с одной и той же повесткой дня: «Улучшить качество строительно-монтажных работ и навести порядок на строительных площадках и рабочих местах».

Решением комитета профсоюза на участке создана комиссия, которой поручено систематически контролировать качество выполняемых работ, чистоту рабочего

места и правильное складирование материалов на строительных площадках.

В состав комиссии вошли начальник участка Н. В. Васильев; квалифицированные строители А. В. Ефимов, С. Х. Хабиров; бригадир комплексных бригад В. Н. Мартынов, М. Ф. Фатыхов; мастер Ф. И. Зенкин, председатель местного комитета плотник А. А. Герасимов и я как нормировщик.

Приступив к работе, комиссия по-деловому начала выполнять поручение профсоюзного комитета. Проверяется работа мастеров, бригад. Выявленный брак по требованию комиссии немедленно исправляется без оплаты или за счет виновного.

Например, во время первого рейда комиссия установила, что рабочие из бригады Н. Серова под руководством мастера Д. Лобановой не по проекту оставили проем для балконной двери. По этому поводу быстро появилась меткая карикатура в сатирическом листке, а виновникам пришлось немедленно исправить брак.

Была также наведена порядок в складировании материалов на строительных площадках, ликвидирована захламленность рабочих мест.

Второй проверкой были обнаружены и затем устранены нарушения технических условий при укладке сборных элементов железобетонных перекрытий на доме № 711 в общежитиях школы-интерната. Камешники из бригад тт. Серова и Мартынова вели кладку стен без соблюдения основных правил каменных работ.

На доме № 691 бригаде Н. Морозова пришлось переделать кирпичные столбики под половые лаги.

Как правило, комиссия проверяет все выполненные бригадой

работы в присутствии бригадира и мастера. Здесь же, на месте, даются полезные советы, устраниваются те или иные недостатки.

На следующий день после проверки на совещании инженерно-технических работников и бригадиров участка обсуждаются все положительные или отрицательные явления в работе, взаимно передаются опыт лучших бригад.

Хочется отметить и то, что нам большую помощь в улучшении качества работ оказывают инженерно-технические работники и рабочие второго участка. Принимая задание под отвалку, они тщательно проверяют, нет ли отступлений от технических условий. Теперь каждый знает, если штукатур обнаружит на стене выступ больше, чем это допускается по нормам или стодар убеждает, что оконный проем в стене не соответствует размерам, то не примут дом до тех пор, пока каменщик не удалит все несоответствия в кирпичной кладке.

Хотя и нельзя еще сказать, что на строительных объектах первого участка уже нет отклонений от технических условий, но случаев нарушений становится все меньше и меньше. Большое число строителей сейчас внимательно относится к своему делу. Мастера и бригадир намного внимательнее подходят к приему всех видов строительных материалов.

Особенно заметно улучшилось качество выполненных работ, содержание в чистоте и порядке строительно-монтажных площадок комплексной бригады Н. Р. Серова. С нее берут пример и все остальные.

Роль комиссии велика. При правильной работе она принесет большую пользу.

В. РУБАН,

нормировщик участка № 1 Кумертауского строительного управления.

Заверяем горняков

Коллектив вагонников станции Северо-породная обсудил на собрании заметку «Беспризорные думпкары», опубликованную 8 марта. Было признано, что факты, изложенные в ней, подтвердились и приняты решительные меры по коренному улучшению состояния думпкаров.

10 марта комиссия в составе начальника станции т. Шемякина, бригадира т. Ишеникова и меня произвела проверку работы думпкарного парка на северном отвальном участке станции Северо-породная. Из бесед с рабочими-отвальщиками тт. Щербатовым и Калининским, горным мастером северного отвального участка т. Кулафинным и механиком Деминым, а также с автором статьи т. Малютиным узнали, что в настоящее время из-за думпкаров на отвале нет задержек.

Руководством погружно-транспортного управления издан приказ о том, чтобы рабочие вертушки принудительно ставили на профилактический ремонт.

Совершенно правильно указано в заметке, напечатанной 18 марта под заголовком «Объединим усилия», то, что работники Кумертауского разреза, особенно машинисты экскаваторов, при погрузке и чистке мехлопатов неносят большие повреждения думпкарам,— это действительно так. Горняки не ведут борьбы за сохранение подвижного состава.

Недружелюбно встретили горняки думпкары как «сырых весталок емкостью 35 кубометров, также 36-кубовые и магорского типа, используемые в качестве «ревизора» по проверке состояния путевого хозяйства. В заметке «Нужна ли эта вертушка?» (18 марта) говорится о частых сходах подвижного состава, составленных из них. Вертушка с 50-куби-

выми думпкарами снята с эксплуатации.

Коллектив вагонников принимает к сведению указанные недостатки и заверяет горняков, что он содействует бесперебойной и ритмичную работу думпкарного парка по выполнению общей задачи комбината «Башкиртуголь» — вывозке 6 300 тысяч кубометров угля за год.

В. МАРЧЕНКО,
начальник производственно-технического отдела ПТУ.

У наших друзей

ЧЕХОСЛОВАЦКИЕ ВЕРТОЛЕТЫ

В научно-исследовательском институте авиации в Праге испытывают три экспериментальных образца вертолета типа ПЦ-3. Это малый вертолет (вместит 4—5 пассажиров), его максимальный 1-летний вес 1,360 килограммов, вес — 900

килограммов, максимальная скорость — 160 километров в час, скорость подъема — 5 метров в секунду, потолок — 4,200 метров, дальность полета — 310 километров. Вертолет можно приспособить для различных целей. В ма-

УСПЕХИ НАРОДНОЙ ВЕНГРИИ

БУДАПЕШТ. (ТАСС). В связи с приближающейся 15-й годовщиной освобождения Венгрии центральное статистическое управление ВНР подготовило к изданию статистический сборник о развитии венгерского народного хозяйства и росте благосостояния трудящихся. В сборнике приводятся данные, характеризующие быстрый подъем венгерской экономики за годы народной власти, значительное развитие всех отраслей народного хозяйства, рост благосостояния народа.

Национальный доход Венгрии, например, с 1949 по 1958 год удвоился.

В 1959 году государственная промышленность произвела продукции втрое больше, чем в 1949 году, и в 4 раза больше, чем в 1938 году.

За период с 1950 года по 1958 год в стране построено сто новых промышленных предприятий. За последние 15 лет было электрифицировано 1,300 населенных пунктов.

Значительно повысился жилищный и культурный уровень населения. Реальная зарплата трудящихся в 1958 году на 40 процентов превысила уровень 1949 года.



Во многих жилищах сельского населения Монгольской Народной Республики можно увидеть предметы нового быта: электронные измерительные приборы и радиоприемники, современную посуду.

На снимке: в юрте комбайнера Опанекова завода Сундуй. Жена комбайнера Нацалма слушает радио. Фото В. Петренко. Фотохроника ТАСС.

Беседы о пребывании Н. С. Хрущева в странах Востока

Трудящиеся хлебопаша с огромным вниманием следили за вихрем ира и дружины главы Советского правительства в Индии, Индонезии и Афганистан, читали каждое сообщение в газетах об этой поездке.

На днях агитатор т. Сулов провел с работниками завода беседу об итогах поездки товарища Н. С. Хрущева в страны Востока. Он рассказывал присутствующим о жизни трудящихся этих стран, их стремлении сохранить и укрепить мир между народами, ответить на интересующие вопросы. Беседа оставила у слушателей хорошее впечатление.

Н. ИВАНОВА, секретарь парторганизации.



КИРОВОГРАДСКАЯ ОБ.

ЛАСТЬ. Вечерний народный университет при сельхозартели имени Чулоова Петровского района посещает свыше 300 труженников села. Занятия проводятся раз в неделю. Слушатели университета приобретают сельскохозяйственные знания, повышают свой культурный и политический уровень. В учебной программе предусмотрены лекции и практические занятия, демонстрация документальных, научно-популярных, сельско-хозяйственных и художественных кинофильмов. Проводят занятия и выступают с лекциями и вечерами в университете агрономы, врачи, преподаватели средней школы, парторганизации.

На снимке: врач местной сельской больницы Ю. М. Полоус выступает с лекцией перед слушателями вечернего народного университета села имени Чулоова. Фото Г. Верушина. Фотохроника ТАСС.

ЛЕТОМ С НОВА ТИРАЖ!

Среди жителей нашего города продажа билетов денежно-вещной лотереи первого выпуска 1960 года успешно завершена: из купили на сумму 94 тыс. рублей! Работники правды и общественного питания ОРСа комбината «Башкирпутьгаз» продали билетов на 51 тыс. рублей, учреждения связи и сберегательные кассы города — на 28 тыс., кондукторы АТК № 11, домоуправления и другие организации — на 15 тыс. рублей.

Тираж выигравшей денежно-вещной лотереи первого выпуска начался 19 марта в городе Белев-рово. Ждем выигравший! А пока мажоранты, столы и в будничные ОРСа, сберкассы и учреждения связи предлагают трудящимся еще попытать удачи: ведь в июне в Челябинске будет разыгран второй выпуск лотереи. Покупайте билеты нового выпуска!

Х. МАГАДНЕВ, заведующий центральной сберегательной кассой.

К ленинским дням

С гордостью оглядываем пройденный нами путь, с уверенностью смотрим вперед, воздвигаем величественное здание коммунизма. И всюду советский человек несет с собой самое главное, самое сильное свое оружие — бессмертную и вразумительную ленинскую мысль.

Ленинскими идеями пронизаны исторические решения XX и XXI съездов КПСС, программы ЦК — все повседневная деятельность нашей партии. «Партия делает то, — говорит Н. С. Хрущев, — что рекомендовал великий Ленин».

Пропандируя труды В. И. Ленина, работники нашей библиотеки стремятся как можно теснее увязывать ленинские идеи с задачами сегодняшнего дня, с борьбой народа за досрочное выполнение семилетнего плана развития народного хозяйства СССР. В апреле отмечается 90-летие со дня рождения Ленина. К этой знаменательной дате городская библиотека организовала открытый доступ к произведениям вождя пролетариата. Проводятся беседы с читателями на абонементе при выдаче литературы на дом. Спрос на литературу о В. И. Ленине заметно увеличился. За февраль

и начало марта выдано 180 экземпляров произведений Ильича.

В читальном зале оформлена книжная выставка и рекомендательный список литературы, фотомонтаж; составлена карточка произведений о В. И. Ленине. Оформлена папка вырезок газетно-журнальных статей об Ильиче. Проводятся обзоры литературы.

Городская библиотека с помощью других библиотек проводит подготовку к читательской конференции по произведению В. И. Ленина «Великий почин».

Составлен план будущей конференции, желаемым быть ее участниками предложены вопросы и список необходимой литературы. Думается, что это будет очень интересная конференция. Ведь произведение В. И. Ленина «Великий почин» посвящено героизму рабочих тыла, организовавших по собственному почину коммунистические субботники. В. И. Ленин тогда назвал их «фактическим началом коммунизма».

Конференция будет проведена в середине апреля. А КУДИНОВА, заведующая библиотекой № 1.

В школу пришел музыкант

ПЕСНЯ! Что может лучше украсить жизнь человека. Песня любит все.

Но вот как-то года два-три тому назад мы присутствовали на уроке пения. Класс радостно ждал учителя. Но вместо ожидаемого нового учителя пения, в класс вошла анашая всем пионеркам и ученикам старшая вожатая.

— Ребята, я буду преподавать пение. Сегодня мы повторим известную вам песню. Какую вы знаете? — спросила вожатая, и из разноголосого хора пятиклассников установилась знакомая.

Не теряя ни минуты, новоявленная учительница взмахнула рукой, и класс запел. Даже самая горячая наша любовь к песне не избавила от скуки и разочарования. Ребята пели дружно, старательно, но песня не было, был разноголосый шум. Краснела вожатая, стали скучать сами дети, но песня не получалась.

Я часто вспоминаю этот урок, когда вечером, после работы иду из школы и слышу красивую мелодию хорошей песни, которая спокойно и плавно развивается по затихшей улице, заставляя прохожих замедлить шаг около школы, чтобы услышать чарующую прелесть западающих в душу звуков. А они, эти звуки, то затихая, то усиливаясь, вырываются в открытые форточки окон школы и долго дрожат в морозной тишине февральского вечера. Это настоящая песня, если она проникает в душу человека! Творцы этой песни — это такие же пятиклассники, учащиеся 7—10 классов, сверстники которых так безжалостно уродовали душу песни года два-три назад при неумелом руководстве неопытного учителя.

Преподаватель пения Михаил Яковлевич Климчук пришел в нашу школу преподавать по совместительству певце в 5—6 классах в прошлом году. А сейчас трудно сказать, где настоящее место ученика, в музыкальной школе, где он преподавал по классу баяна и аккордеона, или в средней школе № 1.

Учитель пения должен сам иметь хороший голос. Это бесспорно. Ну а если, нет этого голоса. А есть слабый, даже несколько хрипотой, как у Михаила Яковлевича? Это хуже. Однако не один только голос учит детей петь. Нужно иметь острое музыкальное чутье, чтобы быстро и безошибочно выявить данные ученика. Не так это легко, если в хоре участвует 100—120 человек.

— Первые голоса, начинаем! — командует учитель, и высокие звуки первых голосов начинают песню «Школьные годы». По князь головы учителя начинают вторые голоса, а за ним неопределенные басы третьих голосов. И хотя кажется, что песня получилась, учитель заставляет несколько раз повторить некоторые места, чтобы выработать нужную мелодию или плавный переход с одного куплета на другой. В прошлом году хор учащихся школы № 1 занял первое место на смотре художественной самодеятельности школ города.

Деятельности Юри Иванова, ученики 10 класса Волчанский и Голубинский — активные участники хора. Но учитель, выбирая голоса, сумел убедить юношей, что они могут петь и один. Сейчас дуэт Волчанского и Иванова успешно разучивает песню к смотру. Горючими алодисментами встретили родители на вечере выступление девятиклассниц Тимченко и Ефимовой. А сейчас обнаружен хороший голос у Ежовой, ученицы 10 класса. Так по мельчайшим

крупницам учитель обнаруживает в учениках музыкальные дарования.

Старательно готовит учитель и баянистов в музыкальной школе. Для Виты Чушина кажется, что «Полонез» Огинского он исполняет прекрасно. Но Михаил Яковлевич неумолим:

— Фальшиво, Витя. Вместо соль-диез, берешь до-диез.

— А теперь как? — спрашивает Витя, повторив.

— Лучше. Но трио соло басов должно идти четко, вот так! — показывает учитель, и Витя несколько раз терпеливо повторяет партию.

— Миша, плотнее держи пальцы при исполнении партии трио, — делает учитель замечание Мише Петяеву, способному баянисту-подроску.

Миша знает, как и его брат Геннадий, вместе с которым они учатся у Михаила Яковлевича, что нужно несколько раз переиграть партию, чтобы получился нужный результат. Это лучшие ученики-баянисты, прекрасно исполняющие «Старинный вальс», «Полонез» Огинского и другие музыкальные вещи. Хорошо занимаются Сусарин Анастоль и Мирошкин Геннадий.

А в школе так уж повелось: в каждую субботу и среду зал заполняют хористы, и далеко разносятся звуки чудесных песен. «Ленин с нами», «Славься, Отчизна свободная», «Мы с народом», «Родная страна» и другие песни — это репертуар тех, кто готовится к новому смотру в этом году. 80 учащихся вступили в хоровое общество.

В школу пришел музыкант, и много изменилось в развитии детей, они приобщаются к прекрасному. Д. КРАСНОВ, зауч средней школы № 1.

Неопубликованные письма в действии

В полученном от райкора Д. И. Семенкина, председатель местного комитета, сообщает, что письмо разобрано. В настоящее время М. Шестопалов за грубое нарушение техники безопасности уволен с работы. При освобождении им квартиры вопрос о вселении семьи А. Скобиной и выделенную ей комнату будет решен.

☆☆☆
Медсестра т. Евтюхица писала в редакцию, что рабочие ЖКО

часто оставляют открытыми колледжи теплотрассы. Это создает опасность для прохожих в почные время.

Начальник ЖКО т. Генералов сообщает, что в настоящее время слесарям дано указание производить ежедневный обход колодез по всем наружным магистралям, чтобы они не оставались открытыми в почные время.

Спорт ХРОНИКА

В феврале сборная команда нашего города участвовала в личном первенстве Башкирии по легкой атлетике. В этом соревновании она заняла третье место.

Хорошие результаты показали спортсмены А. Кыржаков, В. Ненский, Н. Антошин, О. Душинин и Т. Колеченко.

☆☆☆

С 12 по 15 марта в Уфе проводилось первенство по вольной и классической борьбе среди юношей. Юношеская команда Кумертау, тренируемая мастером спорта СССР Х. Юсуповым, заняла третье место по классической и вольной борьбе. Удачно выступил молодой, но способный боец А. Павлинец.

П. БАТАЛОВ

☆☆☆

В первой половине марта наша сборная команда лыжников участвовала в первенстве Башкирии. Соревнования проводились по трем группам: сборные команды спортивных обществ, сборные городов и сборные районов.

Наша команда соревновалась по второй группе (первенство оспаривала 8 городов). В ее состав вошла лыжники Б. Газизуллин, Г. Крылов, В. Бабушкин, Л. Богомолов, В. Кузнецов, А. Кыржаков, Н. Дюдьбин, И. Асламова, Р. Зубкова, Л. Ковалева, Т. Баранова.

В результате четырехдневной борьбы они заняли IV место по своей группе после Белебей, Стерлитамака и Октябрьского.

Почти этот же состав спортивной команды участвовал в первенстве Башкирфедерации. Финал зимней спартакиады Башкирфедерации выиграл соревнования по конькам и лыжным гонкам.

После двухдневной борьбы определены места соревнующихся. Команда Кумертау вышла на 5 место по лыжам и на 8-е по конькам.

Р. ШАХУТДИНОВ

ВНИМАНИЮ РАБОРОВ
Завтра, 24 марта в редакции газеты «Горняк» состоится очередное занятие школы рабкоров. Начало в 6-30 вечера. Приглашаются рабореры и члены районной стеновой газет.

Редактор Ю. П. КИЗИН.

Автомобильный клуб проводит набор учащихся для подготовки шоферов третьего класса. Начало занятий 10 апреля с. г. Об условиях справиться по адресу: ул. Гафури, 2. Администрация.

Желающих менять квартиру, расположенную в доме, на квартиру по ул. Ленина, 21, кв. 12. (две комнаты, 1-й этаж, -1-й подъезд, площадь 35 квадратных метров), просим обращаться в любое время.

В соответствии с приказом Министра РСФСР Кумертауское строительное-монтажное управление «Союзшхтоспецмонтаж» перебазируется в г. Оренбург и переименовывается в Оренбургское строительное-монтажное специализированное управление «Союзшхтоспецмонтаж».

В городе Кумертау остается механико-монтажный специализированный участок № 4 Оренбургского управления с местом расположения в помещении участка, бывший гараж КСМУ.

Администрация.